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Ajuntament
de Sabadell





ÀREA DE SERVEIS A LES PERSONES

SERVEIS SOCIALS

Bases específiques de l’Ajuntament de Sabadell per al concurs fotogràfic del programa de vacances de gent Gran 2015

1.-  Objecte i finalitats

L’objecte del concurs és seleccionar les millors fotografies de cadascuna de les tres categories que s’estableixen  en el marc del concurs de fotografia del programa de vacances de Gent Gran 2015 i que són:

· Paisatge i/o natura: imatges de paisatges naturals. Fotografies no urbanes.

· Monuments i/o ciutats: imatges de paisatges urbans i/o monuments.

· Persones: imatges de persones.

La finalitat del concurs és donar a conèixer els diferents indrets, cultures i tradicions de les destinacions que s’ofereixen en el programa de vacances de la gent gran i fomentar la participació activa de la gent gran de la nostra ciutat i la convivència.  

2.-  Destinataris

Obert a qualsevol persona física que hagi participat al programa de vacances de gent gran de l’any 2015 i que compleixi els requisits establerts a l’article tercer.

3.-  Requisits dels participants

Les persones que hi participen en el moment de la inscripció han de trobar-se al corrent del compliment de les obligacions fiscals amb l’Ajuntament de Sabadell i no incórrer en cap de les circumstàncies que impossibiliten obtenir la condició de beneficiari de subvencions, de conformitat amb l’article 13 de la Llei 38/2003, de subvencions. ( Annex 1)

Cada autor/a pot presentar un màxim de tres fotografies en total, en format original, de mida 20 x 30.

Totes les imatges han de correspondre al viatge realitzat pel participant en el marc del programa de vacances de gent gran 2015.

Les fotografies han de ser inèdites, sense haver estat premiades en cap altre certamen. 

La tècnica i l’estil de les fotografies són lliures, així com l’ús del color o blanc i negre.

4.-  Termini i lloc de presentació de les sol·licituds

Les persones que vulguin participar en el concurs hauran de presentar la/les fotografia/es i la documentació necessària establerta a l’article cinquè  al registre de les Oficines de Sabadell Atenció Ciutadana, des de l’endemà de la publicació de la convocatòria corresponent en la web municipal i fins al 31 d’octubre de 2015.

Cadascuna de les fotografies presentades, hauran de portar una etiqueta al darrera on es faci constar:

· el nom i els cognoms de l’autor, 

· el telèfon de l’autor

· el títol de l’obra

· la categoria per la qual s’opta participar.

El termini de lliurament finalitza el 31 d’octubre de 2015.

5.-   Documentació a presentar

Per concórrer a la convocatòria els participants d’aquest concurs hauran de presentar la següent documentació: 

· Fotocòpia del NIF.

· Declaració responsable de que el participant es troba al corrent en el compliment de les obligacions fiscals amb l’Ajuntament de Sabadell i de no incorre  en cap de les circumstàncies que l’impossibiliten d’obtenir la condició de beneficiari de subvencions, de conformitat amb l’article 13 de la Llei 38/2003, de subvencions (segons el model que s’adjunta com annex 1 i que es podrà descarregar de la pàgina web de l’Ajuntament de Sabadell: www.sabadell.cat)

6.-  Dotacions dels premis

El jurat atorgarà un primer premi per a cada categoria: 

Premi: 

- Premi a la millor fotografia de Paisatge i/o natura: una inscripció per a tres trimestres a alguns dels tallers d’activitats per a la gent gran organitzats per l’Ajuntament i una invitació per a dues persones per a un espectacle cultural de la ciutat organitzat per l’Ajuntament.

- Premi a la millor fotografia de Monuments i/o ciutat: una inscripció per a tres trimestres a alguns dels tallers d’activitats per a la gent gran organitzats per l’Ajuntament i una invitació per a dues persones per a un espectacle cultural de la ciutat organitzat per l’Ajuntament.
- Premi a la millor fotografia de Persones: una inscripció per a tres trimestres a alguns dels tallers d’activitats per a la gent gran organitzats per l’Ajuntament i una invitació per a dues persones per a un espectacle cultural de la ciutat organitzat per l’Ajuntament.

7.-  Procediment d’atorgament

El procediment d’atorgament es tramitarà en règim de concurrència competitiva, de conformitat amb allò previst en la Llei 38/2033, de 17 de novembre, general de subvencions. 

Dins el procediment d’atorgament es constituirà el jurat que serà presidit per el/la regidor/a del Programa de Gent Gran i estarà format per 2 experts de l’àmbit de la fotografia de la ciutat de Sabadell així com 1 representant tècnic de la corporació municipal i una secretària  que aixecarà acta de la decisió del jurat.

L’ordenació i instrucció del procediment de concessió serà realitzada pel Servei de Serveis Socials. 

En la valoració de les imatges, els membres del jurat tindran en compte els criteris següents: 

· La qualitat de la fotografia.

· L’originalitat de la fotografia.

· L’expressió del valors que integren el programa de vacances  

La resolució es dictarà i notificarà el dia 1 de desembre de 2015. La notificació s’efectuarà a través del tauler d’edictes de la seu electrònica municipal, d’acord amb el que disposa l’article 59.6. b) de la Llei 30/1992, de Règim Jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú. 

La resolució que es dicti, posarà fi a la via administrativa i contra la mateixa es podrà interposar, amb caràcter potestatiu, recurs de reposició, en el termini d’un mes, o recurs contenciós - administratiu en el termini de dos mesos, sens perjudici de la interposició de qualsevol altres que es consideri oportú. 

8.-  Drets sobre les fotografies 

Els participants declaren ser els autors de les fotografies presentades, essent responsables directes dels danys i perjudicis que es puguin derivar per reclamacions de tercers per la vulneració dels seus drets de conformitat a l’establert al Reial Decret legislatiu 1/1996, de 12 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Propietat Intel·lectual, eximint de tota responsabilitat a l’Ajuntament  



Les obres guanyadores quedaran en propietat de l’Ajuntament de Sabadell que es reserva el dret d’explotació de les mateixes amb caràcter exclusiu i gratuït, concretament  els drets de reproducció, distribució, comunicació pública i exposició, en qualsevol modalitat, suport o finalitat, per tots els països del món i fins que les obres passin a domini públic,  de conformitat amb el Reial Decret legislatiu 1/1996, de 12 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Propietat Intel·lectual.

9.- Exposició

Totes les fotografies presentades conformaran l’Exposició del Concurs Fotogràfic del programa de Vacances de Gent Gran, exposició que es durà  a terme a la ciutat de Sabadell, en dates que es comunicaran.
Tanmateix els participants  CEDEIXEN, respecte les obres presentades, a l’Ajuntament de Sabadell l’explotació dels drets de reproducció, distribució, comunicació pública i transformació sense compensació econòmica, amb finalitats relacionades amb el Programa d’envelliment actiu de l’Ajuntament de Sabadell, explicitant sempre el nom de l’autor, tal i com estableix la normativa de propietat intel·lectual vigent.  

Finalitzat el període d’exposició, les fotografies es podran recollir a les dependències de Serveis Socials de Rambla 22.

10.-  Acceptació de les bases

El fet de prendre part en aquest concurs significa l’acceptació d’aquestes bases.

L’organització es reserva el dret de modificar aquestes bases si ho exigís una causa justificada.

11.- Protecció de dades

D’acord amb  la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre,  de protecció de dades de caràcter personal, el participant dóna el seu consentiment que les dades facilitades siguin incorporades als fitxers automatitzats de l’Ajuntament de Sabadell per tal de fer-li arribar informació sobre les activitats relacionades amb el programa i activitats de la Gent Gran. Així mateix s’informa la possibilitat d’exercir els drets  d’accés, rectificació i cancel·lació i oposició en els termes inclosos a la legislació vigent mitjançant escrit presentat en els Registres Municipals.
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