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FULL INFORMATIU

COMUNICACIÓ MUNICIPAL DE TRANSMISSIÓ DE TITULARITAT

ACTIVITAT AMBIENTAL, DE CULTE O MUNICIPAL

1. ACTIVITATS SOTMESES

Estan sotmeses al règim de comunicació municipal de transmissió de titularitat qualsevol activitat que no es trobi regulada per la Llei 11/2009, del 6 de juliol, de regulació administrativa dels espectacles públics i les activitats recreatives.

2. TRÀMITS PREVIS

Comprovar que l’establiment obert al públic disposa de la corresponent comunicació prèvia d’inici d’activitat, llicència o autorització i, si s’escau, de la corresponent acta de control inicial, així com que s’han realitzat els corresponents controls periòdics establerts per la normativa d’aplicació.

Disposar de les corresponents autoritzacions sectorials preceptives pel funcionament de l’activitat inscrites a favor del nou titular de l’activitat.

Verificar que l’establiment i les seves instal·lacions no han sofert canvis substancials o no substancials, ja sigui per transformació, adaptació, reforma, ampliació o reducció; ni de la maquinària, ni de les instal·lacions ni de l’activitat que es desenvolupa; i que la mateixa s’adapta a les condicions de llicència o comunicació.

Per la verificació de l’activitat heu de tenir en compte que
· Si l’activitat no ha sofert cap canvi es realitzarà contrastant la documentació tècnica i plànols de la llicència o comunicació prèvia formalitzada, amb l’estat actual de l’activitat. 

· Si els canvis produïts en l’activitat, en l’establiment o les seves instal·lacions són considerats com a canvis substancials comporten una nova la autorització, llicència o comunicació prèvia.

3. DOCUMENTACIÓ

a) Full de Comunicació (per duplicat i segons model normalitzat F-249).

b) Dades identificatives de la persona titular i de l’activitat:

· Fotocòpia del DNI o NIF de la persona titular de l’activitat.

· Fotocòpia del DNI de qui representa a la persona titular i acreditació de la seva representació legal, en cas que la persona titular de l’activitat sigui una persona jurídica.
· Fotocòpia de la declaració censal d’alta, modificació i baixa en el cens d’Empresaris, Professionals i Retenidors davant de l’Agència Tributària (model 036 o 037).
c) Declaració responsable de transmissió de titularitat subscrita per la nova persona titular de l’activitat (segons model normalitzat F-248).

d) Document de subrogació de la nova persona titular en els drets i deures derivats de la llicència o de la comunicació prèvia (disposem del model normalitzat F-250). 
Dades específiques de la persona que transmet la titularitat (anterior titular):
· Fotocòpia del DNI o NIF de la persona titular de l’activitat.

· Fotocòpia del DNI de qui representa a la persona titular i acreditació de la seva representació legal, en cas que la persona titular de l’activitat sigui una persona jurídica.
En cas de no comparèixer presencialment algun de les persones subjectes que intervenen en la transmissió en el moment de la presentació de la documentació, la seva signatura haurà d’estar validada per algun mitjà d’autentificació.

e) Documentació acreditativa en matèria mediambiental (controls d’emissions a 

f) Declaració responsable d’establiment alimentari (segons model normalitzat), si s’escau.

4. TAXES

L’import de les taxes s’ajustarà al que disposa la Ordenança Fiscal núm. 3.10 (Taxa per la intervenció Municipal en les activitats i instal·lacions).

No s’admetrà cap Transmissió que no vagi acompanyada del document acreditatiu del pagament de la taxa corresponent.
5. ALTRES

Qualsevol modificació de les activitats i de les seves instal·lacions estan subjectes a la comunicació davant l’Ajuntament que va atorgar l’autorització o llicència o al qual es va efectuar la comunicació prèvia, segons s’escaigui.

La documentació s’ha de presentar en el Registre de Promoció Econòmica del Vapor Llonch a la Ctra. de Barcelona, 208 Bis, de 9 a 14h.

En cas que la documentació imprescindible sigui incompleta o indegudament complimentada la persona titular disposarà del termini de DEU DIES hàbils per corregir-la o completar-la íntegrament. Transcorregut aquest termini sense fer-ho, es dictarà una resolució que declari que en tractar-se d’una comunicació defectuosa es considera no formalitzada.

6. CONSIDERACIONS LEGALS

La presentació de documentació amb alguna inexactitud, falsedat o omissió de dades de caràcter essencial no es jurídicament eficaç i comportarà mitjançat la corresponent resolució que es dicti un acte administratiu en virtut del qual es constati que la comunicació prèvia presentada no s’adequa a la legalitat i la transmissió es declararà improcedent i comportarà l’obligació de paralitzar l’activitat sens perjudici de les responsabilitats penals, civils o administratives de les quals s’hagués de respondre.

No es poden transmetre les llicencies, ni els drets que genera la formalització de les comunicacions prèvies, quan siguin objecte d'un procediment d’inspecció o comprovació i control, d'un expedient sancionador o de qualsevol altre procediment d’exigència de responsabilitats administratives, mentre no s'hagi complert la sanció imposada o no s'hagi resolt l'arxiu de l'expedient per manca de responsabilitats.

Tampoc es poden transmetre les llicencies ni els drets que genera la formalització de les comunicacions prèvies en algun dels supòsits següents :

a) Que es trobin subjectes a un expedient de revocació o caducitat, fins que no hi hagi una resolució ferma que confirmi la llicencia o la validesa de la comunicació prèvia.

b) Que no hagin estat objecte dels controls de funcionament ni de les revisions preceptives segons la normativa ambiental o sectorial d’aplicació.

c) Que s’hagin realitzat modificacions substancials de les instal·lacions o de l’exercici de l’activitat.

d) Que no s’hagi realitzat la comunicació de les modificacions no substancials de qualsevol tipus d’activitat.
	Llicències i Disciplina d'Activitats

Vapor Llonch

Ctra. de Barcelona, 208 bis
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