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FULL INFORMATIU

CERTIFICATS I INFORMES D’ACTIVITATS

1 CONSIDERACIONS

· Informe previ d’activitats 

Informe per sol·licitar informació per escrit sobre qualsevol dubte tècnic a que pogués donar lloc l’aplicació del que disposen les Normes urbanístiques i Ordenances Municipals, al cas concret que es contempla, així com de la possibilitat d’implantació, idoneïtat i suficiència tècnica d’una activitat projectada.

Aquest informe no té efectes vinculants i es lliura únicament pel coneixement de qui sol·licita.

Cada sol·licitud només es referirà a una activitat i emplaçament.

· Ús provisional

En cas que l’edifici i les instal·lacions a on es pretengui desenvolupar una activitat estiguin compresos en sectors de plantejament urbanístic derivat o en polígons d’actuació urbanística i, fora d’aquests àmbits, en els terrenys destinats a sistemes urbanístics i mentre no s’iniciï un procediment de reparcel·lació, d’ocupació directa o d’expropiació, la persona titular haurà de disposar de l’informe favorable de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona de donar al sòl un ús provisional. 

Caldrà sol·licitar-lo de manera prèvia a la formalització de la comunicació, o simultàniament a la sol·licitud de la llicència, i es tramitarà d’acord amb el procediment establert en l’art. 54 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la llei d’urbanisme.

2 DOCUMENTACIÓ
Documentació comuna per a la totalitat dels supòsits:

a) Full de sol·licitud (per duplicat i segons model normalitzat F-260).

b) Dades identificatives de qui sol·licita:

· Fotocòpia del DNI o NIF de la persona titular de l’activitat.
· Fotocòpia del DNI de la persona representant i acreditació de la seva representació legal, en cas que la persona sol·licitant sigui una persona jurídica.
c) Fotografia de la façana/es. S’admet imatges impreses sobre paper de qualitat fotogràfica.

d) Plànol d’emplaçament a escala 1:500 segons Text Refós del Pla General Municipal d’Ordenació de Sabadell (PGMOS) grafiant la ubicació objecte de la sol·licitud (www.sabadell.cat ( Ajuntament ( Actuació Municipal ( Urbanisme) i que permeti una identificació indubtable de la seva ubicació.

2.1 Documentació específica per a l’informe previ d’activitats (IPA):

a) Memòria tècnica descriptiva de l’activitat projectada. 

La memòria tècnica descriptiva de l’activitat projectada ha d’explicitar la seva naturalesa i les seves característiques principals, i a més a més:

· Necessitats d’ús i aprofitaments del sòl i del subsòl.

· Requeriments de l’activitat respecte la disponibilitat i suficiència dels serveis públics municipals.
· Adscripció de l’activitat a un dels usos urbanístics que contempla l’art. 149 del Text Refós del Pla General Municipal d’Ordenació de Sabadell aprovat definitivament en data 31-07-2000 (DOGC 2-10-00).
· En els casos d’activitats subjectes a legislació d’accidents greus o que tenen algunes de les substàncies químiques o categoria de substàncies tòxiques o molt tòxiques incloses en aquesta legislació d’accidents greus, de conformitat amb els llindars que estableix la normativa de seguretat industrial, la sol·licitud ha de contenir la informació que requereixi aquesta legislació, en especial la Llei 12/2008, del 31 de juliol, de seguretat industrial i la normativa de desenvolupament, en relació a l’anàlisi quantitatiu del risc, d’acord amb les instruccions dictades per l’òrgan competent de la Generalitat en matèria de seguretat industrial.
b) Documentació gràfica.

2.2 Documentació específica per a l’ús provisional (UP):

a) Memòria tècnica descriptiva de l’activitat projectada. A més a més, s’ha de justificar que l’activitat s’ajusta als supòsits establerts en el Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme per tramitar l’ús provisional.

b) Documentació gràfica.

c) Declaració de la persona propietària de la finca a inscriure l’autorització que es concedeixi al Registre de la propietat d’acord amb el que preveuen els articles 53 i 54 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme (segons model normalitzat F-258).

d) Declaració de la persona titular de l’activitat conforme es compromet a deixar d’exercir l’activitat i deixar les instal·lacions buides i disponibles en el moment que l'Ajuntament revoqui l’autorització o demani desallotjar-les i renuncia a reclamar cap indemnització en concepte de l’activitat o de les millores executades a les instal·lacions (segons model normalitzat F-259).

3 TAXES

L’import de les taxes s’ajustarà al que disposa la Ordenança Fiscal núm. 3.10 (Taxa per la intervenció Municipal en les activitats i instal·lacions).

No s’admetrà cap Sol·licitud de certificat o Informe d’activitats que no vagi acompanyada del document acreditatiu del pagament de la taxa corresponent.
4 ALTRES

La documentació s’ha de presentar en el Registre de Promoció Econòmica del Vapor Llonch a la Ctra. de Barcelona, 208 Bis, de 9 a 14h.

En cas que la documentació imprescindible sigui incompleta o indegudament complimentada la persona titular disposarà del termini de DEU DIES hàbils per a corregir-la o completar-la íntegrament. Transcorregut aquest termini sense fer-ho, es dictarà una resolució que declari que en tractar-se d’una comunicació defectuosa es considera no formalitzada.

Els documents han de ser originals i han de tenir una antiguitat inferior a sis mesos respecte de la data de qualsevol sol·licitud o comunicació.
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