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Ajuntament
de Sabadell





Àrea de Promoció de la Ciutat i Participació

Drets Civils i Ciutadania

En el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, en data 28 d’ abril de  2017, s’han publicat els acords següents, aprovats per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Sabadell, en sessió del 3 d’abril de 2017.

PRIMER.- Aprovar la convocatòria pública, per a l’any 2017, de les subvencions destinades a  programes, projectes i/o activitats impulsades per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell, segons document que s’adjunta i s’aprova (Annex I). El termini de presentació de sol·licituds serà de 30 dies naturals a comptar de l’endemà de la publicació de la convocatòria en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.  

SEGON.- Aprovar l’autorització de despesa per un import total màxim de 10.300,00 euros, amb càrrec a l’aplicació pressupostària 560/2316F/48900 del pressupost municipal de l’any 2017, segons informe de la Intervenció municipal.

TERCER.- Ordenar la inscripció i publicació de la convocatòria a la Base de Dades Nacional de Subvencions (BDNS), conforme l’establert a l’art. 20 de la Llei 38/2003 general de subvencions, i a la Resolució de 10 de desembre de 2015, de la Intervenció general de l’administració de l’Estat, sobre el registre i publicació de convocatòries de subvencions i ajuts en el sistema nacional de publicitat de subvencions, així com la seva publicació al web municipal i al tauler d’edictes de la seu electrònica de la corporació. 

QUART.- Facultar la regidora de Drets Civils i Ciutadania per tal que subscrigui tots els documents necessaris per a l’efectivitat dels acords anteriors.

“ ANNEX I. CONVOCATÒRIA PER A L’ATORGAMENT DE SUBVENCIONS  DE LA REGIDORIA DE DRETS CIVILS I CIUTADANIA DE L’AJUNTAMENT DE SABADELL, DESTINADES A PROGRAMES, PROJECTES I/O ACTIVITATS IMPULSADES PER ENTITATS JUVENILS I/O QUE S’ADRECIN AL COL·LECTIU JOVE, PER A L’ANY 2017

De conformitat  les bases específiques reguladores per a l’atorgament de subvencions destinades a programes, projectes i/o activitats impulsades per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell, en compliment de l’acord de la Junta de Govern Local, de 15 de maig de 2009, modificades per acord de Ple de 2 de novembre de 2010 i 5 de gener de 2012, amb text refós aprovat definitivament per decret 2922/2012, del tinent d’alcalde de l’Àrea de Presidència i Serveis a les Persones, de 22 de març de 2012, i d’acord amb l’Ordenança general de subvencions de l’Ajuntament de Sabadell aprovades definitivament en data 23 de desembre de 2008 i publicades al BOPB , el 23 de setembre de 2013, i per la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions  i el  reglament que la desenvolupa, aprovat per RD 887/2006, de 21 de juliol.

ES CONVOCA concurs públic per a la concessió de subvencions destinades a  programes, projectes i/o activitats impulsades per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell per a l’any 2017.

1. OBJECTE 

És objecte d’aquesta convocatòria l’atorgament de subvencions en règim de concurrència, per a projectes destinats a la promoció de programes, projectes i/o activitats impulsades per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell, per part de l’Ajuntament de Sabadell.

D’acord amb les bases específiques reguladores s’entén per projectes destinats a la promoció de programes, projectes i/o activitats impulsades per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell, la finalitat de les quals és fomentar la qualitat de vida dels joves i les joves de la ciutat i la igualtat d’oportunitats entre aquests i aquestes, mitjançant actuacions en els àmbits de l’emancipació i la participació, entre altres.

Cada entitat només podrà presentar un projecte per convocatòria.

2. CRÈDITS PRESSUPOSTARIS

La dotació màxima de les subvencions prevista en aquesta convocatòria és de 10.300,00 euros, amb càrrec a l’aplicació pressupostària 560/2316F/48900 del pressupost municipal de l’any 2017. 

3. TERMINIS

El termini de presentació de les sol·licituds és de 30 dies naturals a comptar de l’endemà de la publicació d’aquesta convocatòria en el Butlletí Oficial de la Província. La sol·licitud es formalitzarà en l’annex 1- Sol·licitud aprovat conjuntament amb les bases reguladores. 

El termini d’execució per als projectes impulsats per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell, serà de 12 mesos és a dir, de l’1 de gener al 31 de desembre de 2017.

El termini de justificació de la subvenció serà com a màxim el dia 15 de febrer de l’any següent a la seva concessió

4.TRAMITACIÓ

Per a la tramitació de les sol·licituds serà preceptiu que s’aporti la documentació que es detalla a l’article 6 de les bases reguladores i que es presenti a qualsevol dels registres de l’Ajuntament de Sabadell. 

Per a la tramitació de les sol·licituds serà preceptiu que s’aporti la documentació que es detalla a l’apartat 6 del text refós de les bases específiques i que es presenti a qualsevol dels registres de l’Ajuntament de Sabadell, dirigint-se la sol·licitud a: ”regidoria de Drets Civils i Ciutadania – Convocatòria de subvencions 2017 per a la promoció  de programes, projectes i/o activitats impulsades per entitats juvenils i/o que s’adrecin al col·lectiu jove de la ciutat de Sabadell”. Així mateix es podrà presentar per qualsevol dels sistemes previstos a la Llei 39/2015, d´1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques.

La tramitació dels expedients i la seva resolució s’efectua segons es disposa a les bases reguladores específiques.

En aplicació de la Llei 26/2015, de 28 de juliol, de modificació del sistema de protecció a la infància i a l’adolescència, caldrà la presentació per part de l’entitat, juntament amb la sol·licitud, d’una declaració responsable en què manifestin disposar de les certificacions legalment establertes per acreditar que les persones que participin en els projectes o activitats objecte de subvenció, en el supòsit que  l’exercici de les seves funcions o activitats  impliquin contacte habitual amb menors, no han estat condemnades per sentència ferma per algun delicte contra la llibertat, indemnitat sexual o tràfic d’éssers humans. 
5. RESOLUCIÓ I NOTIFICACIÓ

La concessió o denegació de les subvencions correspondrà a l’òrgan competent que tingui atribuïda aquesta funció d’acord amb l’estructura municipal executiva.  La resolució de concessió o denegació es notificarà mitjançant exposició pública al tauler d’edictes de la Seu electrònica de l’Ajuntament de Sabadell, en un termini màxim de tres mesos a comptar des de la fi del termini de presentació de sol·licituds d’aquest procediment i es podrà consultar a través de la pàg. web de l’Ajuntament, així com també es remetrà a la Base de dades nacional de subvencions (BDNS) per a la seva publicació, segons allò establert a l’article 20 de la Llei 38/2003, general de subvencions, de 17 de desembre.

Contra resolució que posarà fi a la via administrativa, es pot interposar, amb caràcter potestatiu, recurs de reposició en el termini d’un mes, o recurs contenciós administratiu, en el termini de dos mesos, sens perjudici de la interposició de qualsevol altre que es consideri oportú.

6. PUBLICITAT 

En el BOP, en el lloc web de l’Ajuntament i en el tauler d’anuncis de la corporació es publicaran, amb periodicitat trimestral, les subvencions concedides per import superior a 3.000 euros, amb expressió de la convocatòria, la partida pressupostària, el beneficiari, la quantia concedida i la finalitat de la subvenció.

En el cas que l’import de les subvencions individualment considerades no excedeixi de 3.000 euros, la publicació del seu atorgament es realitzarà en el tauler d’anuncis i el web de l’Ajuntament de Sabadell.”

Sabadell, 2 de maig de 2017 
Marisol Martínez Torres

La 3a. tinenta d’alcalde de Promoció de la Ciutat i Participació
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