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Ajuntament

de Sabadell





Convocatòria oberta per a la concessió de subvencions destinades al foment de la divulgació de la difusió artística de Sabadell, de l’any 2017

Codi de convocatòria: CUSDA17
Objecte

És objecte d’aquesta convocatòria oberta l’atorgament de subvencions en règim de concurrència, per al foment de la divulgació de la difusió artística de Sabadell, per a l’any 2017.

Condicions

Les condicions per sol·licitar les subvencions que preveu aquesta convocatòria oberta es regeixen pel text refós de les bases específiques per al foment de la divulgació de la difusió artística de Sabadell aprovades per decret núm.1522/2012 del Tinent d’Alcalde de Presidència i Serveis a les Persones, l’Ordenança General de Subvencions, aprovada pel Ple de l’Ajuntament de Sabadell el 23 de desembre de 2008 i publicada en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona (BOPB) número 10, del 12 de gener de 2009, i per la normativa general de subvencions.

Dotació

La dotació màxima és de 59.648,00€ amb càrrec a l’aplicació pressupostària 320-3340A-48200, del pressupost vigent.

Terminis

El termini d’execució de les activitats objecte d’aquesta convocatòria de subvencions ha de ser de l’1 de gener al 31 de desembre de 2017.
Les sol·licituds es podran presentar en el termini de 20 dies naturals a partir de l’endemà de la publicació d’aquesta convocatòria en el Diari Oficial corresponent prèvia comunicació al mateix per part de la Base de dades nacional de subvencions (BDNS) de l’extracte de la present convocatòria.

El termini de justificació de la subvenció serà de tres mesos, comptats a partir de la data de finalització de la realització del projecte o activitat que es subvenciona.

Sol·licituds

Per a la tramitació de les sol·licituds serà preceptiu que s’aporti la documentació que es detalla a l’article 5 del text refós de les bases específiques i que es presenti a qualsevol dels registres de l’Ajuntament de Sabadell. Així mateix, es podrà presentar a qualsevol lloc dels que preveu l’article 16.4 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les Administracions Públiques.
Resolució i notificació

La concessió o denegació de les subvencions correspondrà a l’òrgan competent que tingui atribuïda aquesta funció d’acord amb l’estructura municipal executiva. La resolució de concessió o denegació es notificarà mitjançant exposició pública al tauler d’edictes de la Seu Electrònica de l’Ajuntament de Sabadell, en un termini màxim de tres mesos a comptar des de la fi del termini de presentació de sol·licituds d’aquest procediment i es podrà consultar a través de la pàgina web de l’Ajuntament, així com també es remetrà a la Base de dades nacional de subvencions (BDNS) per a la seva publicació, segons allò establert a l’article 20 de la Llei 38/2003, de 17 de desembre, General de Subvencions

Contra la resolució que posarà fi a la via administrativa, es pot interposar, amb caràcter potestatiu, recurs de reposició en el termini d’un mes, o recurs contenciós administratiu, en el termini de dos mesos, sens perjudici de la interposició de qualsevol altre que consideri oportú.
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