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1. Consideracions prèvies





1.1. Definint exclusió social:





El terme exclusió social denomina un concepte complex i multifactorial i es considera més com un procés que com un estat. Podem identificar alguns dels factors que poden contribuir al risc o que provoquen la vulnerabilitat de persones o col·lectius de quedar exclosos:





Pobresa


Entesa com a insuficiència d’ingressos per a cobrir, en la comunitat on es viu i de manera autònoma, les necessitats bàsiques. Hi ha diferents definicions de pobresa segons els elements emprats com a indicadors i el criteri de definició (aquell que considera una divergència concreta amb la població “normal” com a definitòria de pobresa). En l’annex 1 s’inclou una breu descripció dels diferents mètodes que s’esmenten en el Pla Integral de Lluita contra la Pobresa i l’Exclusió Social de la Generalitat de Catalunya.





Dificultats per a mantenir un estat de salut


Aquest fet impedeix o dificulta el manteniment d’una relació autònoma amb l’entorn familiar i social, i en molts casos la consecució dels mitjans necessaris per a una vida independent, participativa i suficient.





Manca d’un habitatge amb les condicions i els equipaments suficients


L’habitatge digne és un dels béns que es considera necessari per assolir els mínims d’estabilitat i possibilitats d’integració comunitària. La inseguretat o la manca d'habitatge es pot considerar un dèficit molt greu i és, en molts casos, desencadenant d’estats d’exclusió.





Situació perllongada d’atur


A més de la disminució o carència d’ingressos que aquest fet pot representar, es produeix una minva en la integració social de la persona en atur de llarga durada, amb aparició de trastorns del comportament, de l’estat d’ànim i de les relacions socials i familiars. L’atur de llarga durada és, juntament amb l’habitatge, un dels factors clau de l’exclusió.





Entorn familiar i social empobrit


La família, les amistats i les relacions comunitàries aporten motivació i afectivitat que poden considerar-se bàsiques per al desenvolupament de la persona en la comunitat. La solitud i l’aïllament disminueixen l'estimació d'un mateix i poden ser causa d’altres situacions conflictives. La inserció en una xarxa relacional més o menys àmplia, des de les relacions veïnals a la pertinença a associacions, clubs, o la realització d’activitats ni que siguin lúdiques o esportives, milloren el pronòstic de risc d’exclusió fins i tot quan els factors més purament econòmics són adversos.
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Mancances en la formació


El nivell educatiu és un altre factor important, tant com a recurs personal davant situacions de dificultat com per a la facilitació de les oportunitats laborals, i per tant econòmiques i socials.





Dificultats per a l’exercici dels drets socials i cívics


Com a conseqüència d’un o de diversos dels factors anteriors, es pot produir una dificultat en l’accés a l’exercici de drets bàsics, fins a una incapacitat d’entrada en els circuits de protecció establerts (els serveis socials, per exemple). Aquesta dificultat actua com a cercle viciós, i es produeixen nous agreujaments o la perpetuació dels altres factors.





Aquesta llista de factors, segurament incompleta, ens dóna una idea de la complexitat del terme exclusió social i també ens il·lustra sobre la diversitat de les mesures que cal prendre per a evitar-la. Per tal de simplificar i a efectes de claredat podríem començar amb el concepte antagònic; hauríem d’acordar que integrar és conferir els mateixos drets i garantir les condicions que permetin el seu exercici. Integrar, doncs va més enllà de la simple convivència o de la tolerància de la diferència. És una posició social i legalment activa que garanteix el manteniment de la diversitat i, alhora, la igualtat d’oportunitats i la llibertat de decisió individual sobre els aspectes que afecten la pròpia vida.





Seguint aquesta simplificació, una persona està en situació d’exclusió social si es troba privada de l’exercici dels drets que l’ordenament legal confereix als ciutadans i membres de la comunitat. A l’exclusió social es pot arribar per diversos motius i pot tractar-se d’una situació temporal o més o menys permanent. Als efectes d’aquests document ens referirem a l’exclusió social que té les característiques següents:





És estructural. Es produeix com a conseqüència d’un estil de producció i distribució de la riquesa imperant a la comunitat que deixa en els extrems col·lectius que no s’hi adapten.





És involuntària. La persona no se’n pot sortir fàcilment ni sense ajuda. 





És determinada. Totes les persones en les mateixes condicions estan en risc de patir-la.





És persistent. Els recursos compensadors i de suport a l’exercici de la ciutadania no són prou eficaços per a evitar-la.





És col·lectiva. En el sentit que les “causes” que la produeixen afecten tot un grup social fent-lo vulnerable i requerint una intervenció preventiva.
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1.2. Poblacions “vulnerables”





Hi ha un cert nombre de grups de població, dins de la nostra societat, que estan en situació de risc d’exclusió social a causa d’alguns dels trets que els defineixen com a col·lectiu. Algunes persones estan alhora en més d’un d’aquests grups:





Els pobres. La privació econòmica es mostra com un factor clar d’exclusió en una societat que no té mecanismes prou eficients com per a garantir l’accés a la ciutadania “digna”, amb assumpció responsable de drets i deures, a aquelles persones que no poden procurar-se uns ingressos estables i suficients. La pobresa entesa com una insuficiència econòmica que impedeix la vida independent i lliure és present en molts dels altres grups que vénen a continuació, de manera que es converteix, gairebé, en un tret definitori de l’exclusió social.





Els aturats de llarga durada. També aquesta és una situació que afecta alguns dels grups que  segueixen. Tot i amb això, cal dir que els grups d’aturats de llarga durada poden tenir com a característica definitòria l’edat o el sexe, quan s’hi afegeixen a altres factors de dificultat laboral (joves sense experiència prèvia, majors de 45 anys, dones amb càrregues familiars o que van deixar la feina per a dedicar-se a la criança dels fills, etc.). 





Persones amb deficiències físiques, psíquiques o sensorials. Les previsions de la LISMI intenten garantir la suficiència en els àmbits de la salut, l’educació, l’habitatge, la renda mínima per a una vida digna i autònoma, l’accés al treball i a les oportunitats de relació i participació (accessibilitat, per exemple) de les persones amb disminució. És evident, però, que no hem arribat a quotes suficients de garantia en aquests aspectes i, per tant, aquest col·lectiu pot considerar-se, al menys, en risc d’exclusió. El procés d’integració escolar té encara moltes deficiències; es gaudeix de manera parcial (només aquelles persones amb una disminució superior al 65%) d’unes rendes mínimes que també són totalment insuficients per a una vida independent i no estan cobertes ni les necessitats explícites en serveis socials (existeixen  llistes d’espera per a serveis bàsics). 





Malalts crònics i dependents.





Persones amb dependències. De l’alcohol, d’altres substàncies o de comportaments que els limiten, com les ludopaties.





Delinqüents o amb altres comportaments sancionats negativament per la comunitat. Persones que en l’actualitat, o en el passat, han comès actes legalment castigats i socialment reprovats. Persones en situació de privació de llibertat o sota mesures judicials.
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Minories ètniques, religioses o culturals. Entre ells i especialment, aquells que no compten amb tots els requisits per a ser considerats o equiparats als membres de la comunitat majoritària (il·legals, “sense papers”).





Gent gran. Quan els seus ingressos són insuficients un cop finalitzat el període “productiu” i no compten amb una xarxa natural de suport(família, amistats, veïnat...). 





Dones. Quan la dinàmica familiar no els permet prendre lliurement les decisions que afecten la seva vida i no gaudeixen dels recursos  per a independitzar-se (entre altres els econòmics).





1.3.Drets d’accés difícil





Les primeres declaracions de drets de les persones, la més coneguda la de la Revolució Francesa de 1789, es reflectiran a les constitucions europees del segle XIX, que constitueixen la Primera Generació dels Drets Humans, la dels Drets Civils i Polítics (a la vida, la propietat, la intimitat, la llibertat i la igualtat davant la llei; l’expressió; l’opinió, entre d’altres). Les propostes de l’Estat del Benestar porten una Segona Generació de Drets, els Socials (al treball, a l’educació, a l’assistència social, a l’habitatge, per exemple) i que es recullen i proclamen després de la II Guerra Mundial per l’ONU com a “Declaració Universal dels Drets de l’Home (10 de desembre de 1948). Actualment ja es parla d’una  Tercera Generació o Drets de la Solidaritat, entre els quals trobem la protecció del medi, el dret a la pau o a la cooperació per al desenvolupament dels estats menys afavorits (recordem la reivindicació encara pendent a molts països, entre ells Espanya, sobre la destinació del 0,7% del PIB).





Per als col·lectius que hem anomenat a l’apartat anterior, alguns d’aquests drets són de difícil exercici:





La igualtat davant la llei. Tot i que sobre el paper sembla un dret atorgat a tota la població i base de la declaració de la Constitució Espanyola quan diu que Espanya és un país democràtic (una persona = un vot), social (amb voluntat d’evitar les desigualtats) i de dret (un ordenament jurídic per a tothom), el cert és que alguns col·lectius pateixen més abusos i són defensats en pitjors condicions (justícia gratuïta, per exemple) que aquells que disposen de mitjans propis per a  defensar-se. Fins i tot, en alguns casos, els sistemes de garanties processals, la presumpció d’innocència i  la reparació del dany per mesures alternatives a la privació de llibertat, es mostren febles quan davant hi ha una persona d’aquests col·lectius.





També les condicions d’alimentació, vestit, habitatge, educació i en general la qualitat de vida a la qual podria donar accés l’actual nivell de progrés de la nostra comunitat, són sovint subjectes als recursos particulars de cada persona o família, sense que hi hagi uns mínims garantits de manera suficient.
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Un lloc de treball per a poder afrontar les necessitats d’una vida digna i independent és un altre dels drets que reconeix la Constitució, sense que les administracions en puguin donar compliment. Els col·lectius que tractem presenten unes condicions d’atur o de retribució pel seu treball clarament pitjors que la població en general.





Una vida digna i independent (un habitatge digne i recursos econòmics per a subsistir) és una aspiració que tothom hauria de tenir amb una expectativa clara de compliment. El difícil accés al treball i el seu manteniment en l’actual situació en què la condició laboral és inestable si no precària, la deficient política de provisió d’habitatge en què les persones amb rendes més baixes o sense rendes estables difícilment poden accedir-hi, així com l’actual sistema de protecció i de compensació de les desigualtats també clarament  insuficient, fan que moltes de les persones dels col·lectius anteriors no puguin independitzar-se de les seves famílies, visquin en condicions indignes o hagin de romandre atesos en institucions.





A l’autogovern, a la mobilitat, a la llibertat de decisió. Les mancances en la formació en hàbits d’autonomia i de competència social, així com les condicions físiques de l’entorn i les barreres socials (actituds negatives) fan que alguns col·lectius vegin minvat aquest dret fonamental. 





A la informació i a la cultura, però també a produir-ne l’una i l’altra i ser escoltat i valorat. No solament les persones sordes o cegues veuen minvat aquest dret, també  els qui no poden accedir-hi per greus mancances educatives (tenim encara un percentatge insuportablement elevat de persones, també joves, que no són capaços de llegir i escriure de manera fluïda), per motius econòmics o per rebuig social. També els qui no poden expressar o viure la seva cultura minoritària lliurement.





A la seguretat personal, tant física com psicològica. Els components dels col·lectius vulnerables pateixen amb major intensitat i freqüència situacions de maltractaments, tenen pitjors condicions d’habitatge (o no en tenen), d’alimentació i salut, de socialització i d’ajuda psicològica en situacions en què els suports naturals (família, amics, veïns...) no són prou estructurats, contenidors o directament generen conflictes.





A la dignitat. També són més freqüents els tractes degradants, les discriminacions i la manca d’intimitat.





A la influència en els afers públics. A escollir i ser escollit per a exercir càrrecs i responsabilitats. En alguns casos, a exercir el dret de votar. 





A la comprensió de l’ordenament social. De les lleis i les conseqüències del seu incompliment, de les tradicions i maneres del territori i les diferents comunitats que l’habiten.
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1.4. Educació i lluita contra l’exclusió 





Quin paper pot jugar l’educació en la lluita contra les exclusions?  Hi ha dues maneres de lluitar contra l’exclusió social i totes dues han de donar-se simultàniament per a produir un canvi real: a) donar eines i elements a la persona i al seu grup social proper per  què pugui “sortir-se’n”, i b) modificar les actituds i els comportaments de la societat per tal que doni acollida i igualtat d’oportunitats a tothom. 





En totes dues “lluites” l’educació juga un paper fonamental si l’entenem no solament com la transmissió d’uns coneixements, sinó també d’uns valors i unes normes assumides de comportament.





1.4.1. Donar eines 





La persona i el seu entorn més immediat, la família, ha de tenir elements que li permetin un desenvolupament individual i social òptim, tenir un projecte de vida i de participació en la construcció de la convivència, del barri i de la ciutat, en una situació de vivència del benestar i el progrés que aquesta comunitat ha estat capaç de generar. L’educació li proporcionarà algunes d’aquestes eines i elements. A l’annex 2 s’inclouen algunes reflexions sobre els components de l’educació enumerats per la Comissió Internacional de la UNESCO sobre Educació per al Segle XXI  presidida per J. Delors; d’aquestes reflexions es poden extreure algunes eines que l’educació proporciona:





Capacitat per a l’autonomia, per acceptar i adaptar-se als canvis, per a buscar, escollir, incrementar i diversificar la formació. En definitiva, per a continuar “creixent”.





Alguns coneixements bàsics a sobre dels quals acumular noves experiències, analitzar-les, comprendre-les i avançar cap a situacions cada cop més complexes.





Capacitació per a l’ocupació productiva i remunerada i per a mantenir vigent i actualitzada aquesta competència.





Capacitació per al contacte i la competència social, hàbits de relació amb èxit, de construcció col·lectiva de projectes, de treball en equip i també habilitats per a la resolució de conflictes .





Convicció de la pròpia vàlua i de la dels altres, de la necessitat de convivència democràtica i compromesa (el nostre projecte individual de vida influeix i està influït pels altres components de la comunitat), de la necessitat d’un projecte col·lectiu en el qual tothom té alguna cosa a aportar i que es tradueixi en polítiques i experiències d’ordenació de la convivència i de direcció del progrés.
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Quan l’educació proporciona aquestes eines de manera desigual i, especialment, quan coexisteix més d’un “sistema” educatiu, es produeix una cronificació de les situacions. Els fills dels col·lectius “benestants”  tenen més i millor accés als recursos que els permetran mantenir l’estatus social de les seves famílies, mentre que els fills de les poblacions pobres estan pitjor dotats per a modificar la seva situació. 





Només prenent decisions polítiques que afavoreixin la qualitat de l’educació pública, a la qual tenen accés les poblacions sense limitacions per la seva situació social i econòmica, i que, alhora, garanteixin l’eradicació de qualsevol tipus de discriminació en els centres privats subvencionats amb recursos públics, fent que també aquests participin en el procés  d’integració de la diversitat i d’acollida de poblacions amb necessitats educatives especials o provenint de la immigració, es pot evitar l’existència de sistemes educatius de diferents velocitats que perpetuen les desigualtats socials.





Aquesta presa de posicionament polític és especialment important en moments en què vivim un procés d’acceleració en els canvis tecnològics que fan que, per exemple, les limitacions d’accés a eines informàtiques per a alguns nois i noies avui produeixin, amb certesa, un escull difícilment salvable en el món adult de demà. No solament en l’àmbit laboral sinó en el cultural i el social. En la concepció de l’exclusió social com un procés, aquests factors que poden semblar poc determinants sumen febleses i afegeixen vulnerabilitat.


1.4.2. Formar en uns valors socials “integradors”





També sobre aquesta altra vessant de l’educació apunta el tercer component  de la Comissió Delors (annex 2) “Aprendre a estar junts”. La consciència de la diversitat com un factor enriquidor de la comunitat humana i per tant com  un factor que cal mantenir i celebrar. La convicció que aquesta diversitat no ha de generar desigualtats i que tothom ha de tenir igualtat d’oportunitats, rebutjant qualsevol discriminació. L’assumpció responsable  que les previsions compensatòries i protectores, les accions de discriminació positiva i altres mesures per a l’equiparació, mentre subsisteixen factors de desigualtat, són part del projecte de societat que ens donem i, per tant, elements de justícia (no solament de solidaritat). 





Tots aquests aspectes poden i han de ser introduïts en les propostes formatives dels establiments i serveis educatius i també en la filosofia de qualsevol entitat, programa o projecte que es desenvolupi en el medi social (esplais, associacions, centres cívics, serveis socials, etc.).





Però potser el que és més important són els aspectes que poden ser efectivament experimentats per les persones en la seva activitat quotidiana, detectats i debatuts, defensats en situacions concretes. No n’hi ha prou amb establir les línies filosòfiques d’una organització o programa; cal que aquestes es posin a prova en la pràctica. La convivència amb els col·lectius actualment en situació de desavantatge en activitats que han de ser habituals com anar a classe, jugar a la botifarra al casal, discutir un projecte urbanístic del barri, comprar a les botigues o practicar a la piscina municipal, és una base sòlida d’aprenentatge, de constatació de les ajudes i suport que, de vegades, calen per a fer efectiva aquesta participació, així com de les actituds individuals i socials que cal superar per a permetre-la.


1.5. El sistema “formal”





El sistema educatiu que podem dir “formal” està constituït pels recursos estructurals, materials, de programes i humans posats a disposició del desenvolupament d’uns “currículums” prèviament dissenyats i consensuats, tot i que la seva aplicació efectiva sobre cada territori, cada establiment, cada grup i cada individu pugui i hagi de ser objecte de les corresponents concrecions i personalitzacions.





Podem considerar quatre etapes:





Educació Infantil


Educacio Primària (bàsica i obligatòria)


Educació Secundària  (amb 4 cursos d’obligatòria)


Educació d’Estudis Superiors





ETAPA�
EDAT�
CICLES EDUCATIUS�
�
EDUCACIÓ


INFANTIL�
0-3 anys�
1r �
Cicle�
�
�
�
3-6 anys�
2n �
Cicle�
�
�
EDUCACIÓ


PRIMÀRIA�
6-8 anys�
Cicle �
Inicial�
Educació


Bàsica


Obligatòria�
�
�
8-10 anys�
Cicle �
Mitjà�
�
�
�
10-12 anys�
Cicle �
Superior�
�
�
�EDUCACIÓ


SECUNDÀRIA�
OBLIGATÒRIA


(E.S O.)�
12-14 anys�
Primer �
Cicle�
�
�
�
�
14-16 anys�
Segon �
Cicle�
�
�
�
POST-


OBLIGATÒRIA�
16-18 anys�
Batxillerat�
Professional de grau mitjà�
Programes de


Garantia Social�
�



ESTUDIS SUPERIORS�
�
Professional de grau superior�
Món laboral�
�
�
�
Universitat�
�
�



Els alumnes poden acabar l’Educació Bàsica Obligatòria amb els nivells de coneixements i aptituds requerits o no. En aquest segon cas, l’alumne pot sortir del sistema i anar a la recerca de feina per les vies del món laboral, o pot continuar la seva formació a través dels Programes de Garantia Social que li permetran completar els estudis escolars i preparar-se per a retornar al sistema a través de la formació professional de grau mitjà o per a entrar al món laboral. 





A la formació professional de grau superior, igual que a la universitat, només es pot accedir a través del Batxillerat, per la qual cosa, els alumnes que han cursat professional mitjà i volen seguir la següent etapa, han de fer primer els dos anys de Batxillerat. 





Per als alumnes amb necessitats educatives especials (NEE) i per a altres amb diverses problemàtiques, hi ha previst alguns recursos addicionals. A l’annex 3 s’inclou una breu enumeració descriptiva. Es tracta d’incrementar la participació d’aquests col·lectius en el context educatiu “normalitzat” com a via per a avançar en una igualtat d’oportunitats efectiva.





D’altra banda, es tracta de superar antics conceptes de “limitacions de la persona” per altres de “desajustos en la relació de la persona i el medi” i per tant el de “necessitats” (fins i tot les NEE) pel de “suports” considerats com  aquells elements que permeten a la persona interactuar amb la major normalitat possible en cada entorn, desenvolupant-se i guanyant qualitat de vida.





1.6. L’entorn social educatiu





L’educació no és camp en exclusivitat del sistema “formal”. La vida dels ciutadans i de les ciutadanes de la nostra comunitat transita per diferents àmbits i entorns, i tots ells aporten alguna cosa al desenvolupament de la persona. De fet, no solament l’entorn social sinó també el físic, des de l’experiència d’un medi natural més o menys ric, més o menys degradat, l’urbanisme a la mida de la persona o de la màquina, l’experiència estètica de les músiques i dels sorolls, del paisatge o de l’arquitectura,  són empremtes que també aporten a la suma del que finalment som. 





La promoció de nuclis familiars “sans”, d’un veïnat conscient, solidari i compromès amb la millora de l’entorn i de cada un dels seus habitants, del sentiment de “pertinença” a la localitat i d’implicació en els assumptes que li afecten i de la consciència de progrés col·lectiu de la comunitat són alguns dels factors que ajuden a una cohesió social en què les exclusions poden ser conegudes i combatudes.





La comunitat té un cert nombre de recursos que es poden i s’han de millorar:





Serveis de suport a la persona i a les famílies


Sistemes d’informació


Fòrums i espais per a la participació


Oferta cultural


Instal·lacions, entitats  i programes per a l’esport i el lleure


Xarxa associativa


Oferta de formació contínua 


Organitzacions polítiques, empresarials i sindicals





Cal també desenvolupar altres eines de  prevenció i resolució de conflictes:





En la innovació de les mesures per perllongar la permanència en l’àmbit educatiu d’adolescents i joves que avui desisteixen amb una formació molt deficitària (ensenyaments funcionals dins i fora dels centres educatius, impartits per especialistes en oficis i professions que connectin millor amb la realitat d’aquesta població, potser desenvolupant els Programes de Garantia Social).





En la indagació en noves formes d’accés al món laboral (escoles-taller també per a adults, empreses d’inserció, atorgament de treballs del mateix Ajuntament a les iniciatives d’ocupació de poblacions amb dificultat, etc.).





En el terreny de l’apropament de la justícia a la societat, amb mesures preventives de la delinqüència (major dotació en nombre i en recursos d’educadors de carrer, propostes d’oci, esport i participació atractives per als adolescents i joves que abandonen l’educació sense tenir un lloc de treball) i mesures de compensació del dany, alternatives a la privació de llibertat i als centres tancats per a menors (programes de cooperació en activitats ciutadanes i treballs per a la comunitat).





2. Aproximació diagnòstica





L’arribada de la democràcia i la promulgació de la Constitució Espanyola de 1978 inicien un procés de canvi que, cal dir-ho, té la sort de produir-se en un moment de bonança econòmica que fa sorgir un cert optimisme en la consecució de quotes elevades de promoció de drets i benestar. A l’annex 4 es parla d’algunes de les fites de la democràcia que evidentment són avui part també de la realitat de Sabadell.





2.1. Elements descriptius de la situació actual a Sabadell





Pobresa





Tot i que el tipus de pobresa ha variat en les darreres dècades passant de situacions extremes (amb perill per a la subsistència) a situacions més moderades (de mancances greus en un “mal viure” que no mata), també la resposta “espontània” de familiars i veïns s’ha modificat, i és avui menys “protectora”. Segons els informes de l’Ajuntament, l’ any 1995 a Sabadell un nombre de 6.288 persones (pertanyent a 2.235 famílies) van acudir als Serveis Socials d’Atenció Primària; tot i que no tots ho van fer per una situació de pobresa, es pot considerar com un fet indicatiu. Representen un 3,3% de la població global (un 3,6 de les famílies), tot i que cal tenir en compte que la seva distribució no és homogènia i que als districtes perifèrics  supera el 5%, mentre que al centre no arriba al 2%.





A més dels Serveis Socials Municipals, cal tenir en compte altres recursos on les persones amb necessitats acudeixen, especialment Caritas. Les principals demandes que es reben són per a aliments, subministraments (aigua, llum, calefacció...), per a allotjament (ja sigui en pensions o per al lloguer de pisos. Aquesta situació s’agreuja, atès que els requisits d’entrada als habitatges socials (VIMUSA) deixen fora els qui no tenen recursos), recursos per a mantenir el negoci de venda ambulant (diners per a pagar les despeses municipals i mercaderies per a vendre), roba i medicaments (quan no són coberts per la Seguretat Social).





Manquen mesures educatives, tant per a les famílies per tal de donar-los recursos per a sortir-se'n i per a actuar com a suport natural dels seus membres més febles, com per al veïnat per  què pugui actuar també com un recurs generador de solucions més que de rebuig i exclusió. Un exemple d’aquesta funció veïnal la trobem en els pobres dits “avergonyits” que no acudeixen per voluntat pròpia als serveis i que són detectats generalment per veïns.





L’accés a recursos econòmics és bàsic per a millorar les condicions de vida i poder generar altres recursos,  però també pel que té d’estructurador de les situacions. La taxa d’atur entre la població pobre de Catalunya sobrepassa el 45% i cal tenir en compte que els ingressos que l’activitat productiva genera a aquestes persones no els treuen automàticament de les estadístiques de pobresa ja que acostumen a ser treballs poc qualificats, precaris i mal pagats. Per tant, són necessaris més i millors mesures d’ inserció laboral. Aquestes no poden ser les “tradicionals”, atès que les persones parteixen d’una posició, de vegades, deteriorada que els impedeix l’accés o en dificulta  l’ aprofitament. Cal pensar en alguna mena de “tallers” que connectin amb les possibilitats i les motivacions de la gent i en els quals es remuneri des del principi la participació, ja que la seva situació de carència no els permet prioritzar cap altra cosa que l’obtenció d’ingressos. Les empreses d’inserció, a la manera d’escoles-taller, com a pas previ a la incorporació en empreses ordinàries, pot ser un recurs de certa eficàcia que hauria de ser potenciat i estimulat.





Un altre recurs que utilitza la població més deprimida econòmicament és la PIRMI. A Sabadell es tramiten totes les demandes i la majoria són aprovades per la Generalitat. El fet és que els darrers anys encara hi ha un nombre de tramitacions superior a la mitjana de Catalunya. També és cert que la quantia de la PIRMI i les mesures d’inserció són molt insuficients. L’any 1997 va haver 462 beneficiaris d’aquest programa; d’aquests més del 25% portaven al programa tres anys o més, situació que és indicativa de la dificultat real de reinserció.





Des de l’escola es veu com les situacions de pobresa s’hereten d’una generació a la següent amb una certa manca de recursos per a modificar els cicles que fan que els fills de pares pobres acabin sent pobres. De fet, l’edat mitjana d’aquesta població està disminuint. Per cada pobre de més de 65 anys hi ha més de 2 que no arriben a la majoria d’edat.  És una situació que reflecteix la que es viu en el territori: escoles de la perifèria es “cronifiquen” en problemàtiques que no se solucionen (de vegades s’agreugen) en els barris. 





La pobresa incideix directament en l’ús i l’aprofitament dels recursos educatius. L’escolarització irregular entre la població infantil pobre arriba a l’11,7%.





Les zones febles i econòmicament deprimides acullen poblacions amb conflictes (perquè hi són els habitatges més accessibles o perquè se’ls dirigeix cap a aquestes zones on la seva presència no aixeca protestes socials). D’altra banda, els qui milloren la seva situació marxen d’aquestes zones amb “mala premsa”, que acaben així convertint-se en veritables borses de conflictes. Un procés paral·lel passa en aquests centres públics d’educació “cronificats”.





S’hi han de dedicar més recursos i pressupostos, des de totes les administracions. Per a aconseguir una voluntat política de resolució cal que la societat sigui conscient del problema; per tant, s’ha de jugar un paper d’informació i d’explicació de les situacions que faci que la comunitat exerceixi una pressió per prioritzar aquest àmbit sobre d’altres que tenen molta pressió  més econòmica que ètica o política.








Atur de llarga durada 





Respecte a aquesta població sense treball i amb dificultats de reincorporar-se a la feina, es constata que a Sabadell hi ha al voltant de 8.000 persones en atur, de les quals  unes 3.000 són majors de 45 anys.





D’altra banda, tot i que els índexs d’atur estan baixant, cal tenir en compte que el percentatge de població activa al nostre país és més baix que a la mitjana de la Unió Europea (a Sabadell, de 126.000 persones en edat laboral, de 16 a 65 anys, només al voltant de 46.000 consten com a assalariats), la qual cosa fa més greus les xifres d’atur.








Disminucions 





Segons el Mapa de Serveis Socials de Catalunya (1996), les persones amb disminució registrades del Vallès Occidental representen el 2,34% del total de la població (15.214 sobre 262.513 en el primer trimestre de 1996). Aquesta xifra és molt a prop de la mitjana per a Catalunya (2,46%), però queda molt lluny dels percentatges al voltant del 10% que reflecteix la darrera enquesta sobre discapacitats de l’INE feta el 1986.





Per tipologies, al 1996 teníem registrades 8.620 persones amb disminució física, 3.202 amb retard mental, 1.108 amb discapacitat visual, 841 amb discapacitat auditiva, 1.355 amb malalties mentals i 88 amb altres tipus.





L’índex d’atur entre aquesta població és tres vegades superior de la població en general.





Les mesures de protecció econòmica (pensions no contributives) i de treball alternatiu (Centres Especials de Treball) no són suficients perquè un percentatge significatiu pugui arribar a fer una vida independent de la seva família. Caldria potenciar l’existència d’habitatges en condicions (econòmiques i de prestació de serveis, fins i tot tutelats o amb monitors) que poguessin afavorir el seu accés a una vida més adulta i responsable.





La relació dels pocs habitatges col·lectius per a persones amb retard mental que avui existeixen amb el veïnat és correcta. Hi ha hagut temors, més per manca de coneixement. Fins i tot s’han expressat més reticències cap al col·lectiu de malalts mentals que al de persones amb retard mental. La col·laboració de la societat demostra voluntat però està poc educada, en el sentit que encara imperen actituds proteccionistes, que infantilitzen les persones amb disminució i les sobreprotegeixen. Fins i tot es dóna que la gent sigui crítica amb les sancions o les amonestacions que un educador pot fer a una persona amb retard mental, per exemple, sense considerar la conveniència pedagògica, tan sols per un sentimentalisme desfasat.





Els serveis, tant residencials com d’atenció social i laboral, són insuficients (hi ha llistes d’espera que superen les 200 persones). Això produeix inactivitat en bona part de la població adulta i el corresponent deteriorament.
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Amb referència al col·lectiu de persones sordes, tot i els grans avenços que s'han produït en els darrers 10 anys encara queden molts aspectes per resoldre:





Deficitària interpretació de la integració escolar que provoca, de vegades, situacions d’aïllament i manca de desenvolupament justament per no tenir en consideració l’especificitat dels infants sords i per la pràctica de mesures “igualadores”, com la d’evitar el llenguatge de signes per considerar-lo limitador.


Molts sords amb una bona preparació només troben feina en empreses protegides.


No es respecta la reserva de quotes del 2% i l'Administració hauria de donar exemple diversificant el tipus de disminució que s’admet per treballar, per exemple a l'Ajuntament.


Situació desavantatjosa en els concursos-oposició on el component lingüístic oral i/o escrit té un pes excessiu i discriminatori per a aquestes persones, i sobretot, quan moltes d'aquestes places no requereixen un ús perfecte de la llengua oral i menys de l'escrita.


Manca d’un servei específic d’inserció laboralper a sords (coneixedors de la llengua de signes), ja que molts sords (de baixa formació) tenen moltes dificultats per participar en els cursos de formació ocupacional ordinaris (barreres lingüístiques).


Dèficit de formació permanent per a les persones sordes (escoles d'adults sords). La formació del sord és molt lenta i ha de continuar en la seva edat adulta, sobretot pel que fa a l'ús de la llengua parlada i escrita.


Precarietat dels serveis d'intèrpret de llengua de signes a la ciutat.





La inserció al món laboral per a persones amb qualsevol discapacitat és essencial. A més és la millor manera d’educar la comunitat. Caldria actuacions municipals decidides per a potenciar i fomentar la inserció laboral.





Les persones amb dificultats de mobilitat tenen encara greus problemes per a desplaçar-se, ja que si bé els mitjans de transport col·lectiu es van adaptant per a algunes tipologies, són encara impracticables per a molts, no hi ha un servei econòmicament accessible de transport especial i el transport interurbà (tret dels Ferrocarrils de la Generalitat) presenta greus dificultats (RENFE), o és simplement inaccessible (autobusos). La mobilitat per la ciutat continua sent difícil, tot i els evidents esforços de l’Ajuntament per millorar-la i informar-ne (properament apareixerà un mapa d’accessibilitat de la ciutat); les edificacions segueixen presentant problemes (que en alguns casos representen incompliments de la Llei d’accessibilitat), sense que el control municipal en l’atorgament de llicències i permisos es mostri eficaç. En el terreny de la formació, és greu que encara no sigui completa l’adaptació dels centres educatius i l’eliminació de les barreres arquitectòniques també en altres serveis de formació (ocupacional, d’adults, culturals, etc.).








Malalties mentals





Tot i que cal reconèixer un avenç en el tractament “hospitalari” de les manifestacions agudes, manquen encara serveis d’atenció en general i en especial centres de dia.





En el cas dels infants i dels adolescents, quan es fa una detecció des de l’escola i es deriva a serveis especialitzats, aquests només poden atendre els casos més greus ja que estan col·lapsats. Les primeres visites poden donar-se amb una espera de 4 a 6 mesos i les visites següents són massa espaiades com perquè puguin actuar com una teràpia efectiva.








Drogodependència





Es calcula que a Sabadell hi ha al voltant de 600 persones en situació greu d’addicció a diverses drogues. D’aquestes, unes 500 acudeixen al Servei d’Assistència a Persones Drogodependents (455 l’any 1997). El grup més nombrós és el de consumidors excessius d’alcohol (50,3% el 1997), tot i que  els dos anys previs era superat pels consumidors d’heroïna (37,8% el 1997). Els addictes a altres substàncies són a molta distància. Cal tenir en compte que no es tenen dades sobre el consum de les anomenades “drogues de disseny” de circulació generalitzada en alguns ambients juvenils.





Hi ha un bon control sobre aquesta població, sobretot amb els consumidors de drogues “dures”, especialment a través del programa de subministrament de metadona (334 beneficiaris l’any 1997). Aquest programa ha fet que es constatés una baixada de l’índex de delinqüència. Els punts de subministrament d’aquest programa van crear una  certa alarma que es va solucionant amb una major vigilància durant els moments de més afluència i amb l’evidència  que la conflictivitat és baixa, la qual cosa fa que l’alarma no es converteixi en protesta per part del veïnat i que la resposta sigui realment bona.





Caldria un esforç més important en els intents d’inserció laboral d’aquest col·lectiu. Iniciatives com el Centre de Complement de Vallés o els que des de l’Ajuntament es fan en els àmbits de la Formació Ocupacional i dels Plans d’Ocupació són del tot insuficients.





També calen més mesures de prevenció de l’inici del consum. Els educadors de carrer són una bona eina per a treballar des dels barris en coordinació amb els centres educatius. L’actual organització d’aquests professionals per etapes educatives (Primària i Secundària) produeix discontinuïtats en el tractament individual, però per d’altra banda també produeix un major coneixement dels centres i els claustres (la col·laboració que s’està portant a terme amb els instituts, per exemple, és molt bona, tot i que de vegades  recolza en el voluntarisme i l’interès dels professionals més que en els recursos i possibilitats de dedicació que tenen). Cal avaluar si una cosa compensa l’altra o s’ha de tornar a un sistema de zona que arribi a  totes les edats i, en qualsevol cas, cal augmentar l’actual dotació (6 educadors per a cada nivell). També cal analitzar quines coses es perden en el traspàs de la població a partir dels 16 anys dels educadors als equips de Serveis Socials de Primària.





Cal seguir de prop l’evolució del consum de drogues, especialment pel que fa a l’afectació a gent més jove i el gir cap a les pastilles barrejades amb alcohol.





�



Minoria gitana





Alguns nois i noies gitanos es perden després de la Primària i no arriben als instituts. Els centres educatius han de tenir un major contacte amb els nuclis de població gitana per tal de comprendre millor les característiques d’aquest col·lectiu.





Moltes vegades les expectatives que l’escola té dels infants i dels joves gitanos no correspon a la de les seves famílies i veïns. La valoració de certs comportaments i habilitats, per exemple, poden ser diferents en un i altre àmbit. Sembla clar, per exemple, que la comunitat gitana té sobre les noies de certa edat una expectativa de futur que divergeix de la que impera a l’escola o l’institut. L’educació ha de partir d’aquests condicionants, potser per a intentar superar-los, però no pot mantenir-se al marge.








Infants i joves





Els esplais estan perdent població infantil perquè no poden competir amb altres activitats, especialment les relacionades amb l’aparell de televisió, l’esport i les extra-escolars organitzades des de les associacions de mares i pares dels centres. Caldria donar suport a   un procés d’actualització dels esplais; moltes de les activitats que ofereixen es fan ja a l’escola o han quedat obsoletes. Infants i joves volen fer, en el temps lliure, coses completament diferents de les “escolars”. Tot i que escoles i instituts tenen actualment una bona i completa oferta d’activitats extraescolars, caldria fomentar una major utilització de les seves instal·lacions per a activitats d’oci i culturals. Aquestes activitats han de ser promogudes pel teixit social que, alhora, ha de tenir suport institucional. 





L’oferta d’activitats de lleure per als joves a partir dels 14/16 anys és molt pobra. A part de l’oci “d’espectador” i les discoteques, pràcticament la resta es limita a l’esport. Caldria augmentar i millorar (fer-la més propera als interessos dels joves) l’oferta d’activitats des de centres cívics i associacions de veïns.















































2.2- Punts forts


2.2.1. Xarxes formals





Educació





El Mapa Escolar dóna resposta (almenys quantitativa) a la població en edat d’escolarització obligatòria i, fins i tot, atén alumnes d’altres poblacions de les rodalies.





El conjunt de professors i d’altres professionals de l’ensenyament està molt motivat.





L’educació pública té una consideració preferencial tot i que encara persisteix un  tractament diferenten el terreny de l’atenció als col·lectius amb dificultats especials.





El sistema educatiu “formal” té a la seva disposició molts recursos per a utilitzar la ciutat i les dinàmiques que s’hi generen com a elements formatius.








Serveis Socials 





Hi ha un cert consens a considerar que els Serveis Socials  bàsics a Sabadell funcionen bé, atenen les demandes i coneixen les problemàtiques. Aquest bon funcionament és potenciat per la ubicació de la Primària als ambulatoris, fet que produeix que el nivell de coneixement de la població amb problemes sigui molt bo.





A més dels professionals de l’atenció directa de demandes, els Serveis Socials d’Atenció Primària compten amb els educadors de carrer i els Serveis d’Atenció Domiciliària que fan una acció directa sobre el terreny, i els Serveis Especialitzats (per a persones amb disminució, gent gran, infància amb diferents problemàtiques, drogodependències, etc.), a més de diversos programes específics d’integració sociolaboral per a persones amb disminució (HORIZON), joves (YOUTHSTAR) i altres col·lectius amb dificultats (SIOPAO, PIRMI).








Serveis culturals





Sabadell és una ciutat culturalment viva i generadora de propostes i recursos. Hi ha una planificació, tot i que de vegades no arriba a totes les poblacions. 
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2.2.2. Xarxes espontànies





Associacionisme





A Sabadell hi ha una vida associativa rica i diversificada.








Voluntariat





L’activitat i la inquietud per a fer tasques voluntàries i de suport a poblacions amb dificultats és palesa a Sabadell; prova d’això és la creació del Punt del Voluntariat i els resultats que està obtenint ja en el seu primer any d’existència.








Participació





Es fan periòdicament propostes de participació més o menys sectorial. Provas d’això són el programa “Sabadell, Ciutat Laboratori de Valors” o aquest mateix PES. 





Especialment remarcable és la creació i el funcionament, des de l’any 1997, del Consell de Benestar Social de Sabadell.








Serveis per a l’ocupació





Hi ha una proposta interessant, si bé no podem dir que suficient, de serveis de suport a la formació i la recerca de treball que inclou poblacions amb especials dificultats.








2.3. Punts febles


2.3.1.. Diferències territorials i concentració de problemàtiques





Les diferències entre els districtes del centre i les perifèries són en alguns àmbits molt evidents. Les poblacions de la perifèria presenten un perfil social i econòmic més deprimit que les del centre; en canvi; és a les zones del centre on es concentren els recursos “normalitzats” i a les altres, els recursos “compensatoris” (serveis socials i escoles d’adults, per exemple).
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2.3.2. Descoordinació de les diferents administracions i agents socials





Sobre el territori de Sabadell actuen diferents administracions públiques i no sempre amb la coherència i la coordinació que podrien donar a les seves actuacions un important valor afegit de multiplicació i sinergia.





Els Serveis Socials, que hem considerat com a punt fort de la ciutat són, de fet, insuficients. No compten amb prou recursos per afrontar les demandes i les situacions problemàtiques (que com hem dit coneixen bé). Això fa que els Serveis Socials actuïn més com a “contenció” que en l’aplicació de mesures d’eficàcia que aportin solucions. En resum, es dóna molta atenció però amb poc pressupost.





Tot i que aquestes insuficiències dels Serveis Socials de la ciutat són evidents, les accions per a completar-los es veuen sovint dificultades per un marc competencial massa complex entre les diferents administracions i una defectuosa coordinació.





2.3.3. Despolitització





Aquest és un fenomen que es dóna a la nostra societat amb la primacia dels valors individuals sobre els col·lectius i el descrèdit dels partits polítics com a gestors dels anhels de benestar i convivència de la ciutadania.





2.3.4. Persones amb malalties mentals





En una situació en què el suport que reben aquestes persones i les seves famílies és molt insuficient quant a les oportunitats de tractament terapèutic, atenció mèdica, establiments, serveis  i programes per a la rehabilitació social i laboral, la comunitat actua com un agent “detector” dels desajustos i com a “excloent” de qui no s’ajusta a les pautes o rols esperats. Però una comunitat informada i conscient pot ser un recurs “contenidor” de la malaltia que permeti mantenir-se dins formes d’entendre i percebre la realitat de manera diferent.








2.4. Aspectes que haurien de ser objecte d’estudi





Interrelacions entre el PES amb el Pla de Lluita contra la Pobresa de la Generalitat de Catalunya.





Situació de l’ètnia gitana, especialment de la població en edat d’escolarització obligatòria.





Situació de les persones amb disminució en situació d'atur.


�
3. Propostes 


3.1. Propostes d’actuació


3.1.1. Línies estratègiques





Millorar l’actuació de cada establiment educatiu en el camp de la integració de tots els seus alumnes en funció de la territorialitat i la demografia, en l’assumpció i l’establiment en el seu projecte educatiu de centre de les línies programàtiques i de les previsions funcionals i organitzatives que permetin aquesta integració, i en l’anàlisi i la valoració dels seus recursos per a optimitzar-los i per a denunciar les seves mancances.





Millorar la coherència i la cohesió del sistema educatiu “formal” de manera que l’orientació de cada alumne, la resolució de les dificultats educatives i el desenvolupament del seu projecte personal pugui fer-se en el medi més idoni i amb els suports necessaris. 





Promoure l’actuació en xarxa complementària dels serveis educatius i els de suport personal, especialment dels serveis socials d’atenció primària.





Reforçar les línies de cooperació entre els establiments educatius i altres instàncies “educadores” com esplais, associacions culturals, entitats esportives i altres que puguin aportar elements de motivació i valoració del projecte educatiu  per a aquells alumnes amb dificultats per a mantenir-se en el sistema.





Assegurar la connexió i el trànsit fluit i efectiu entre el sistema educatiu i les instàncies prèvies i posteriors. De les escoles bressol a Infantil i Primària. Des de l’ESO o els estudis postobligatoris cap al món laboral i adult.





Completar l’oferta formativa professional i de suport per a l’accés al treball especialment en els punts d’integració dels col·lectius amb dificultat, fent més incidència en el manteniment d’aquesta població dins les estratègies i programes generals que en la creació de vies paral·leles que de vegades compleixen l’efecte contrari de consolidar l’exclusió.





Reforçar el moviment associatiu dels barris i de la ciutat i incidir en el seu caràcter integrador i cohesionador. 





Dissenyar, en cooperació amb les entitats i les organitzacions de la ciutat, els aspectes afavoridors de la integració i evitadors de qualsevol tipus de discriminació o exclusió dins d’una proposta cultural, recreativa, esportiva i de participació motivadora i incrementadora del sentit de pertinença a la ciutat i de l’autoestima que aquest sentit genera.





Redefinir la política municipal de comunicació per tal de garantir que la informació arriba als col·lectius amb especials dificultats i que aquesta comunicació és en ambdós sentits també per a aquestes poblacions.





Promoure les mesures necessàries de reinserció social per a persones sota mesures judicials i que compleixen condemnes de privació de llibertat o subsanació de delictes.





3.1.2. Objectius per al proper quadrienni





Revisar els projectes educatius de centre per tal de promoure la inclusió dels aspectes potenciadors de la integració i correctors de factors de risc d’exclusió escolar d’alumnes amb discapacitats, amb comportaments disruptius o violents, pertanyents a minories ètniques, religioses o culturals i altres factors de diversitat.





Augmentar l’eficàcia dels elements de suport al sistema educatiu en els punts d’inflexió de l’itinerari personal dels alumnes (equips de valoració i d’orientació, tutors i departaments d’orientació dels IES).





Mantenir la diversitat en tots els centres educatius, especialment en les etapes de Primària i Secundària Obligatòria, i evitar l’especialització de centres per esbiaixada de la matrícula.





Avaluar, per establiments, districtes i globalment, els recursos i les mancances actuals  quant a serveis i personal de suport, amb l’objectiu d’optimitzar els recursos i fer una proposta conjunta i clara per a completar-los.





Assegurar el coneixement del Mapa Educatiu i de tots els recursos existents en i/o per a la ciutat per part de tota la comunitat educativa, però especialment pels components dels equips d’atenció precoç (EAP), tutors, mestres d’educació especial, responsables de pràctiques i equips d’orientació dels IES.





Establir convenis de col·laboració entre les diferents administracions, especialment l’Ajuntament i el Departament d’Ensenyament de la Generalitat, i els promotors privats de serveis de suport personal i familiar, per tal de garantir un apropament diversificat de les problemàtiques dels alumnes del sistema educatiu, especialment en les etapes obligatòries. Convenis que siguin directament aplicables en programes d’actuació conjunta i en disponibilitat dels diferents agents per a portar-los a terme.





Establir espais de relació entre les diferents propostes educatives (escoles, instituts, esplais, centres cívics, escoles d’adults, associacions, etc.) de barris, districtes i ciutat en què es puguin tractar actuacions conjuntes preventives i correctores de factors d’exclusió.





Garantir el coneixement i la coordinació entre les escoles d’educació infantil  primària i les provisions de serveis  anteriors, especialment les escoles bressol i els equips d’atenció primerenca.





Garantir el coneixement i la coordinació entre els instituts d’ensenyaments secundaris i les ofertes formatives per a l’ocupació que poden ser complementàries dels estudis postobligatoris (batxillerats i cicles formatius) o alternatives per a qui no pot o no vol seguir-ne i, alhora, presten suport i acompanyament a la recerca de feina.





Potenciar el moviment associatiu de la ciutat com a element de cohesió i de lluita contra l’exclusió social. 





Millorar l’oferta cultural, recreativa, esportiva i de participació de la ciutat com a element de cohesió social i de lluita contra l’exclusió social. 





Detectar les disfuncions de l’actual sistema de comunicació entre l’Ajuntament i les altres administracions que actuen al territori de Sabadell, especialment les deficiències en l’arribada i comprensió de la informació a nuclis i col·lectius amb especials dificultats, així com en la recollida d’informació que generen aquests grups.  





Posar en marxa programes de cooperació social i de treballs comunitaris com a mesures alternatives de reparació dels danys per activitats delictives.





3.1.3. Accions a desenvolupar





Ensenyament obligatori





Consolidar l’oferta educativa de 3 a 16 anys i ordenar-la en Zones d’Ensenyament Obligatori (ZEO) constituïdes per un centre de referència  d’Ensenyament Secundari, els centres de Primària vinculats i la resta de centres i equips de la zona (amb connexió amb l’oferta de serveis de suport a les sortides laborals) de manera que es pugui en aquest marc portar a terme la cohesió i la coordinació a què es refereixen els objectius B, C, D, E, F, G, H i I.





Aquestes ZEO han de tenir un Pla de Coordinació i un calendari de treball. També han d’elaborar un Projecte Educatiu de Zona que estableixi els itineraris i els punts de trànsit dels alumnes entre cicles i opcions educatives, a partir d’unes comissions de trànsit entre els nivells Infantil-obligatori, primària-ESO i ESO-postobligatori del sistema formal educatiu en les quals es puguin analitzar les diferents orientacions i previsions de recursos dels alumnes que puguin presentar diferents problemàtiques, així com accions de previsió de conflictes i d’informació/formació als professionals que han d’atendre un alumne amb algun tret que mereixi atenció especial durant els diferents moments de l’itinerari educatiu d’aquest alumne. 


�


Dissenyar i portar a terme programes d'avaluació:


del procés d'integració d'alumes amb necessitats educatives especials.


del procés de capacitació bilingüe de tots els alumnes.





Endegar un debat i potser unes jornades al voltant de la funció dels centres educatius en la cohesió del territori i viceversa (dels agents de cohesió del territori en l’escola) en què es toquin els temes del PES de cada establiment i la incorporació a aquest dels elements territorials, així com la necessària cooperació entre administracions, programes i serveis.





Fomentar, potser a partir de reunions dels equips directors dels centres públics, la conveniència i la necessitat d’autonomia dels centres quant a la definició de les seves línies curriculars i a la seva organització, com a factor d’ajust a la realitat social de l’entorn. Elevar propostes al Departament d’Ensenyament per a fer efectiva aquesta autonomia.





Reforçar els centre en perill de “descrèdit” garantint la seva continuïtat sempre que mantinguin la diversitat de l’alumnat i preveient sortides a la concentració de problemàtiques. 





Estendre els recursos d’educació compensatòria, per suplir les actuals mancances greus i per atendre els casos d’escolarització tardana, tenint en compte que la incorporació de població immigrada és un fenomen que augmentarà en els propers anys. 





Endegar un procés de formació i de debat dels aspectes correctors i evitadors de factors d’exclusió entre els representants municipals als consells escolars per tal de capacitar-los per a exercir com a catalitzadors del procés de millora dels centres i de vehiculitzadors de la seva interrelació amb l’entorn.





Estudiar, conjuntament amb els claustres dels centres, les necessitats de formació en l’àmbit de la lluita contra les exclusions; dissenyar accions formatives, de discussió i de presentació d’experiències i incloure-les en el programa d’activitats d’orientació escolar i professional de Sabadell.





Amb les famílies dels alumnes





Elaborar un programa d’intervenció i de reflexió en el si de les AMPA. Establir les seves necessitats per a potenciar-les com una eina eficaç en la seva intervenció davant les diferents problemàtiques familiars dels alumnes i com a recurs de formació de les famílies.





Establir les necessitats de programes del tipus “escola de pares i mares” i les actuals provisions. Fer especial anàlisi de la incidència en les famílies amb problemàtiques concretes, ja que és freqüent que els pares i les mares més necessitats de formació i d’orientació són els qui presenten menors assistències a aquestes propostes. Estudiar vies i mètodes alternatius.
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Amb els serveis socials





Establir una instància permanent de coordinació dels agents educadors “formals” i comunitaris i amb els serveis de suport personal i social, en cada districte.





Estudiar l’actual provisió de recursos des del sistema de Serveis Socials d’Atenció Primària i programar-ne la millora per a abastar les necessitats existents, especialment en matèria d’educadors de carrer en zones amb conflictivitat i absentisme escolar, treballadors socials i familiars en zones socialment i econòmicament deprimides.





Establir, d’acord amb els seus components, un sistema de supervisió i suport als treballadors dels serveis de primera fila dels Serveis Socials d'Atenció Primària.





Establir de manera periòdica, o almenys programada, contactes entre agents educadors dels sistemes formal i espontani i les comunitats minoritàries, els serveis especialitzats per a col·lectius concrets, els programes de cooperació amb els països d’origen dels immigrants, les cases regionals, serveis religiosos o altres representants de cultures minoritàries amb la finalitat que s’extreguin elements per a dissenyar accions de millora de la comprensió de la diversitat i de la cooperació.





Inserció laboral





Elaborar un mapa dels actuals recursos i previsions de Formació Ocupacional i serveis d’informació, orientació, suport a la recerca de feina, Formació Contínua, suport al manteniment del lloc de treball i seguiment de la inserció que hi ha a la ciutat, per tal de poder analitzar les ofertes i les mancances i així elaborar una proposta per a completar-les. 





Establir un sistema de programació i d’informació de les diferents oportunitats formatives i laborals, de manera que EAP, tutors i orientadors tinguin coneixement i puguin fer-ne ús en la seva tasca de derivació i seguiment, i alhora puguin influir presentant les seves necessitats, suggeriments o propostes.





Desenvolupar un sistema d’informació que permeti als diferents professionals dels equips de valoració, orientació, tutoria i seguiment, conèixer totes les possibilitats per a l’acompanyament òptim del projecte personal de cada alumne.





Estar atents al desenvolupament de les  mesures de foment dels “Tallers d’Ocupació” (Decret aprovat pel Consell de Ministres el dia 19 de febrer de 1999) com a recurs per a potenciar la reinserció de col·lectius amb dificultats, especialment persones amb malaltia mental, persones que han estat durant llargs períodes sense feina i persones que han estat a la presó.
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Amb la comunitat





Analitzar els punts forts i les mancances del moviment associatiu que actua a Sabadell i promoure els suports o serveis de dinamització necessaris per a dinamitzar-lo. Garantir l’assumpció dels principis d’integració i de lluita contra l’exclusió en les actuacions de les associacions. 





Vitalitzar els centres cívics  com a lloc de trobada i participació, alhora que pugui ser focus d’accions formatives molt properes a la realitat dels barris i instrument de revifada del moviment veïnal.





Revisar la proposta cultural, esportiva, recreativa i de participació actual a la ciutat, detectar els desajustos i les dificultats per a la inclusió de totes les poblacions i adoptar mesures correctores i potenciadores del paper cohesionador que han de tenir aquestes ofertes(passa a ser acció).





Dissenyar, planificar i posar en marxa programes de cooperació social i de treball comunitari com a alternativa a la privació de llibertat i en el marc de les mesures alternatives previstes per a l'Ordenament Jurídic.





Posar en marxa un programa de “Famílies d’Acollida” alternatiu a la institucionalització o ubicació en centres infantils “tancats” dels infants i adolescents amb famílies desestructurades o sense família.





Posar en marxa un programa de centre-llar d’acollida d’infants i mares per a millorar les condicions de criança en les poblacions vulnerables.





Millorar la informació





Fer una recerca sobre com i quina informació arriba als diferents col·lectius, tant als que hem considerat vulnerables o en risc d’exclusió com a d'altres que puguin contrastar les diferències.





Provisió de sistemes alternatius d’informació i de comunicació. Sovint les senyalitzacions, comunicats i altres informacions impreses no arriben, o ho fan en condicions diferents, a grups amb dificultats (cecs, analfabets funcionals, persones amb retard mental, amb dificultats de comprensió de l’idioma, etc. També la informació sonora té dificultats per a arribar a tothom, des de les persones sordes a altres dels col·lectius anteriors que requereixen ajudes addicionals per a entendre el llenguatge. És necessari proveir de sistemes alternatius, especialment personals, com els intèrprets de llenguatge de signes, intermediaris culturals, sistemes pictogràfics d’indicació de fàcil comprensió, etc.
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Mètodes definitoris i mesuradors de situació de pobresa esmentats al Pla Integral de Lluita contra la Pobresa i l’Exclusió Social de la Generalitat de Catalunya





Mètode estadístic. Emprat especialment a la Comunitat Europea, consisteix a definir un llindar de la pobresa (en el cas de la CE el 50% de la mitjana de la renda de la població de referència) i considerar com a pobres les famílies que es troben per sota d’aquest llindar (a Catalunya, segons aquest mètode, es comptava com a pobre el 15,1% de la població de 1988).





L’informe de Caritas publicat el mes de juny de 1998 utilitza aquest criteri. Aquest informe recull les dades referents a l’any 1996 quan la renda mitjana espanyola estava en 88.000 ptes. mensuals. Segons Caritas l’any 1996 a Catalunya 962.000 persones vivien amb menys de 44.000 ptes. al mes que representa un 16,1%, superior en un punt a les xifres del 1988 (a Espanya el percentatge puja fins al 19,5%). Caritas defineix la pobresa “severa” per sota del llindar del 25% de la renda mitjana (22.000 ptes. l’any  1996) i troba que el 2,78% dels espanyols estaven en aquesta situació. 





Subjective Poverti-Line (SPL). Aquest mètode es basa en una enquesta subjectiva en la qual els enquestats valoren els ingressos mínims necessaris per a cobrir les seves necessitats (arribar a fi de mes). Seguint l’ SPL, el 37,3% de les famílies catalanes de 1988 consideraven que els seus ingressos eren insuficients respecte a les seves necessitats.





El mètode CSP. Desenvolupat pel Centre de Política Social de la Universitat d’Anvers, aquest mètode consisteix també en una enquesta subjectiva per establir, segons diferents paràmetres, una estimació del nivell sociovital Mínim (NSM) i comparar-lo després amb la situació de les famílies de la població. Al 1988, el 31,3% de les famílies catalanes es consideraven per sota de l’ NSM estimat.  





Mètode dels nivells de privació. Consisteix a definir un seguit de béns o serveis considerats com a mínims en una comunitat. La comparació de la possessió o mancança d’aquests mínims determina el grau de pobresa. Segons aquest mètode les famílies pobres a la Catalunya del 1988 eren el 15,4%.





Mètode legal. Basat en les normes del sistema de Seguretat Social, considera pobresa els nivells d’ingressos inferiors a la quantitat establerta com a Renda Mínima d’Inserció.
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Components de l’educació segons la Comissió Internacional de la UNESCO sobre Educació en el Segle XXI





Aprendre a saber





Fonamental en uns temps en què els canvis substancials, aquells que afecten els paradigmes, es produeixen en menys d’una generació. El ‘contingut’ que aprens en l’etapa infantil serveix de ben poc quan ets adult. Solament tenen valor els aprenentatges que et capaciten per a continuar aprenent, els que proporcionen comprensió de les situacions per a poder avançar i solucionar el proper problema que avui encara no s’ha ni plantejat. És la consciència del nostre propi estil d’aprenentatge (com aprenem?) allò que ens ensenya a aprendre. Tot això en un món en què l’aprenentatge ha de produir-se en la pràctica totalitat de la vida.





Aprendre a fer





Aquesta era una finalitat tradicional de l’educació. Els aprenentatges instrumentals que ens ajuden a ser competents en alguna activitat han anat perdent preponderància justament degut a la improbabilitat de que els coneixements d’avui tinguin vigència d’aquí a cinc anys.


 


Aprendre a estar junts





La Comissió Delors dóna especial importància a aquest component. Com evitar que la competència passi de ser un motor de millora, un estímul per al progrés, a convertir-se en una causa d’agressió a l’altre. Aprendre a estar junts és aprendre a utilitzar el debat, la comprensió del punt de vista aliè, i la negociació per a resoldre els conflictes. És també aprendre a cooperar, a valorar les qualitats dels altres i també valorar els processos d’ajuda mútua. És, en definitiva, entendre que la diversitat, la diferència entre els individus, és una riquesa que cal preservar i fomentar; que el mestissatge, a més d’inevitable, és desitjable.





Aprendre a ser





L’educació ha de proporcionar la base per a un desenvolupament global i total de la persona. Entès cada individu com una unitat capaç de reconèixer-se i d’analitzar els seus propis posicionaments i referir-los amb altres propostes externes. A més, la persona no està completa sense un sistema de valors, allò que li permet tenir criteri i, alhora, destriar allò fonamental d’allò accessori.
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Recursos per als alumnes amb necessitats educatives especials





Personal





EAP (Equips d’Assessorament i Orientació Psicopedagògica) 


Actuen en una zona -per a tots els alumnes amb necessitats especials- i estan compostos bàsicament per psicòlegs i pedagogs. Inclouen també la figura del treballador social tot i que  aquesta figura professional en molts EAP no està coberta.





Centre de Recursos Especialitzats


Són equips dotats de metodologies i recursos per a atendre alumnes amb necessitats educatives especials  concretes. Inicialment varen existir aquests recursos per a alumnes amb discapacitat motriu, amb espina bífida, amb síndrome de Down, amb dèficit visual i amb dèficit auditiu; actualment només romanen actius els dos últims tipus: CREDV i CREDA.





Mestre d’Educació Especial 


Assignats a les escoles ordinàries per tal de donar atenció a les necessitats especials dels alumnes integrats, ja sigui com a reforç del mestre de la  seva aula o en sessions per matèries de petits grups o individuals.





Professor de Psicologia i Pedagogia en els IES





Especialistes 


Sobretot en trastorns del llenguatge (logopedes) i de la motricitat (fisioterapeutes) assignats als EAP o als centres de recursos especialitzats i a les escoles d'educació especial..





Educadors 


Personal  assignat a les escoles (en nombre molt reduït) per atendre aprenentatges no escolars, principalment de cura d’un mateix, mobilitat i higiene.





Escoles d'Educació Especial


Són establiments educatius on s'escolaritzen alumnes amb necessitats educatives greus i permanents que per algun motiu no parlen d'integrars-se en escoles ordinàries.





Programa d’Educació Compensatòria





Té com a finalitat col·laborar amb els centres i els professors en la integració escolar d’alumnes amb risc de marginació i/o alumnes estrangers que presentin necessitats educatives especials associades a situacions socials o culturals desfavorides i promoure l’educació intercultural en els centres. El programa, el porten a terme professors especialitzats i treballadors socials.
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Materials





Millora de l’accessibilitat


Eliminació de les barreres arquitectòniques en els edificis antics i garantia de l’accés als espais i al seu ús en les construccions noves.





Material educatiu


Especialment per als alumnes amb dèficit auditiu i visual, però també per a la resta de necessitats educatives especials.


�
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Quatre consecucions de la democràcia i un regust a feina per acabar





Els diferents governs democràtics del nostre país han anat configurant una situació més propera al model de l’Estat del Benestar dels nostres veïns europeus:





Universalització de l’atenció sanitària.   Fins aleshores limitada a la protecció dels treballadors i dels seus familiars en funció d’un sistema de cotització prèvia (Seguretat Social) a la manera de pòlissa d’assegurances, complementada amb algunes possibilitats d’estalvi i previsió privada i voluntària (Quintes de Salut, mutualitats). Aquesta situació es modifica per tal de donar entrada a una part de la població, no contribuent, que fins aleshores ha de ser atesa en un sistema paral·lel de  ‘beneficència’.





Garantia d’Ingressos Mínims. A través d’un sistema de pensions ‘no contributives’ (independents de les aportacions deduïbles del rendiment del treball) i un sistema de Renda Mínima d’Inserció (a Catalunya i en d’altres comunitats autònomes) per a aquelles persones que, no complint els requisits de les pensions no contributives (edat o invalidesa), no disposen d’ingressos suficients.





Cobertura legal als processos d’integració i normalització d’alguns col·lectius.  Especialment a través de la LISMI (Llei d’integració social de les persones amb minusvalia) de 1982 es dóna un marc legal en què l’esperit d’atenció de les necessitats de les persones amb discapacitats canvia radicalment de l’atenció especialitzada en sistemes i procediments separats de la població general, a un sistema en què aquesta separació es converteix en excepcional i cal justificar-la, passant a ser la normalitat, almenys sobre el paper, l’atenció de les diferents necessitats de la població, entesa en la seva diversitat, pels recursos generals, adaptant-los i flexibilitzant-los quan escaigui.





Major atenció social. Així mateix, s’inicia el desenvolupament d’una nova xarxa de Serveis Socials en consonància amb aquests principis i amb un nou estil d’atenció més compensador de les situacions de desavantatge i possibilitador de la igualtat d’oportunitats en tots els àmbits.





Aquesta reforma quedarà estroncada abans de poder completar-se i fer-se plenament funcional, ja que els temps d’optimisme econòmic deixa pas en els anys noranta a una nova etapa d’austeritat, que posa en qüestió el mateix model d’Estat del Benestar per les dificultats de finançar les prestacions i les atencions de les classes passives amb les aportacions d’un mercat de treball que es veu incapaç de donar  treball a tota la població activa, seguida després per les restriccions que imposa l’entrada en la Unió Europea i els seus plans per a possibilitar una única  moneda, l’euro. 




















