CONSTRUCCIÓ D’UN APARCAMENT SUBTERRANI AL PASSEIG ESPRONCEDA

Emplaçament: Passeig Espronceda entre la pl. de la Creu de Barberà i el c. de Fontanella

Places: 253 places, un 50% com a mínim amb tarifa horària de franges de 5 minuts i la resta en règim d’abonament o pupil·latge.

Temps d’execució de l’obra: 12 mesos de construcció del pàrquing i 3 mesos més per completar l’urbanització del Passeig. 

Que suposarà per l’entorn aquest pàrquing?

La posada en marxa del pàrquing dotarà a l’entorn de 253 places d’aparcament soterrades que suposarà un benefici directe als usuaris i representarà un alleujament d’aparcament a la superfície fet que repercutirà favorablement a tot el veïnatge de l’entorn.

Les places d’aparcament es posaran al servei de l’usuari en dues modalitat diferents:

· Aparcament de rotació amb sistema de tarificació de 5 minuts, per la qual cosa només es pagarà l’estona en que el vehicle estarà aparcat.

· Aparcament a pupil·latge, el qual podrà ser de franja diürna, franja nocturna o de 24 hores.

Per altra banda l’empresa concessionària de l’explotació del pàrquing posarà a disposició dels comerços de l’entorn vals d’estacionament gratuït per als compradors amb descomptes a aplicar en funció dels vals adquirits per cada comerç.

Com serà el procés que es seguirà en la construcció de l’aparcament?

El procés constructiu projectat preveu iniciar les obres amb la construcció d’un mur pantalla perimetral que encerclarà el recinte de treball i l’independitzarà físicament del subsòl circumdant, posteriorment es farà el forjats superiors, completant l’aïllament de la zona de treballs. Aquest fet permetrà que no es comenci el buidatge de la resta del subsòl del pàrquins fins que no estigui construït el mur perimetral i els forjats superiors. 

Aquest mur perimetral estarà situat a 5 metres dels edificis del passeig Espronceda

La major part de les activitats posteriors d’excavació de terres, la formació de forjats i solera i la resta d’operacions de la construcció de l’aparcament quedaran confinades material i visualment i limitaran així la seva influència als àmbits aliens a l’obra.

Quin impacte suposarà sobre la circulació rodada i per al vianant?

El projecte estableix totes les mesures i alternatives per minimitzar la incidència sobre el normal funcionament del sector.

La delimitació de la zona d’obres respectarà una franja permanent de 3 m d’ample a ambdues voreres que garantirà el pas dels vianants i els accessos a portals i comerços mentre durin les obres. S’instauraran recorreguts alternatius per a la circulació de vehicles i es localitzaran emplaçaments temporals de parades de bus urbà cercant la màxima proximitat a les actuals ubicacions. 

També es preveu desplaçar les reserves per a carrega i descàrrega mantenint la dimensió i, en lo possible, la seva accessibilitat, així com es buscarà un emplaçament alternatiu per a la parada de taxis ubicada al Passeig d’Espronceda.

Com quedarà l’entorn un cop acabat el pàrquing?

Un cop executada la obra de l’estacionament subterrani, la urbanització del passeig Espronceda en el tram comprès entre la carretera de Barcelona i el carrer de Fontanella constituirà una oportunitat per assolir una millora qualitativa de la mobilitat, es guanyarà superfície de voreres per als vianants, per a les activitats relacionals i comercials i per ordenar i racionalitzar les disponibilitats viàries per a parades d’autobús, taxis i espais per a vehicles en càrrega i descàrrega. 
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