JA TENIM EL PÀRQUING AL DISTRICTE 6è
Per què cal construir un pàrquing al Districte 6è?
L’increment constant de vehicles fa que cada vegada sigui més difícil aparcar i genera, entre alguns conductors, accions incíviques com aparcar damunt de les voreres, en doble fila, enmig dels passos de vianants, que dificulten el pas de persones i en alguns casos fan impossible la mobilitat de persones amb cadira de rodes, de pares i mares amb cotxets, de la gent gran, etc.

Fa alguns anys que l’Associació de Veïns de la Creu de Barberà, els comerciants i els veïns del Districte 6è demanen solució als problemes de mobilitat a la zona.

Finalment, i després de fer els estudis i les enquestes corresponents entre els veïns i veïnes, per avaluar la viabilitat i la necessitat del pàrquing, es va aprovar per unanimitat en el ple del Consell de Districte 6è –òrgan consultiu on hi ha representades totes les entitats i els partits polítics del districte– la construcció del pàrquing al passeig d’Espronceda. 

Per què al passeig d’Espronceda?
L’empresa adjudicatària del projecte, CINTRA Aparcamientos, va fer els estudis geotècnics del sector i va recomanar –per qüestions del terreny, vies subterrànies d’aigua que es van detectar en altres possibles llocs, el pas de serveis de línies d’alta tensió i la fàcil accessibilitat– el passeig d’Espronceda com el lloc més idoni per fer el pàrquing. 

Quins avantatges aportarà als veïns?
A banda d’aportar una solució al problema d’aparcament, es dinamitzarà el comerç i, per tant, el flux continu de persones que circularan per les voreres farà els carrers més dinàmics, més vius i més segurs. Es revaloritzarà el sòl, els locals i els habitatges. 

Quines mesures de seguretat es prendran per fer les obres?
Les obres començaran amb la construcció d’un mur que encerclarà el recinte de treball i les excavacions i extraccions de terra es faran una vegada fet el mur dels costats i la plataforma del carrer. La distància des de les façanes dels edificis i el mur del pàrquing serà de 5 metres.

Es farà una peritació prèvia a l’inici de les obres, per fer una avaluació de totes les esquerdes dels edificis i la seva posterior evolució. Es contractarà una assegurança, segons preveu la llei, que cobrirà qualsevol possible responsabilitat derivada de les obres. 

Es constituirà una comissió de seguiment de les obres totalment oberta amb les associacions de veïns, l’Associació de Comerciants i la participació de tots els que vulguin ser-hi.

Com s’organitzarà la circulació de vianants i cotxes durant les obres?
Es deixarà un pas de 3 metres d’amplada de vorera per accedir als portals i comerços de la zona i es faran recorreguts alternatius per a la circulació de vehicles. També es traslladaran, temporalment, les parades de l’autobús i dels taxis. 

Com quedarà el passeig un cop finalitzades les obres?
Es tornarà a urbanitzar l’espai del passeig d’Espronceda per guanyar més espais per als vianants a les voreres. S’ordenaran els espais destinats a parades d’autobús, taxis i càrrega i descàrrega i es podrà aparcar novament en superfície al passeig.

Si tinc algun problema arran de les obres, on em puc adreçar?
A l’oficina d’Atenció al Ciutadà Sud del Centre Cívic de la Creu de Barberà, plaça de Castelao, 1, 
telèfon 93 712 14 77.
Us agraïm la vostra col·laboració i comprensió i us demanem disculpes per les possibles molèsties ocasionades durant les obres i esperem que el resultat final sigui una important millora en la qualitat de vida de tots els veïns i veïnes.
