Senyor / senyora,

Us escric per informar-vos que properament s’iniciarà la construcció d’un aparcament subterrani al passeig d’Espronceda, entre la plaça de la Creu de Barberà i el carrer de Fontanella.

L’aparcament tindrà 253 places. Aproximadament la meitat es destinarà a pupil·latge, amb abonaments de 24 hores, o per franja diürna o nocturna. L’altra meitat serà aparcament de rotació, amb tarifa de 5 minuts, que permetrà pagar només l’estona que el vehicle estigui aparcat

D’altra banda, l’empresa concessionària de l’explotació del pàrquing posarà a disposició dels comerços vals d’estacionament gratuït per als compradors, amb descomptes.

Les obres de l’aparcament començaran amb la construcció d’un mur que encerclarà el recinte de treball, situat a 5 metres dels edificis del passeig d’Espronceda. Totes les activitats posteriors d’excavació i construcció es faran dins d’aquest mur.

El projecte estableix totes les mesures perquè la incidència de les obres sigui la mínima. Es mantindrà un franja permanent de 3 metres d’ample a cada vorera, que garantirà el pas dels vianants i els accessos a portals i comerços mentre durin les obres. 

També es faran recorreguts alternatius per a la circulació de vehicles i es localitzaran emplaçaments temporals de parades de bus urbà i de taxis. A més, es preveu desplaçar les reserves per a càrrega i descàrrega.

Un cop acabat l’aparcament subterrani, es tornarà a urbanitzar el passeig d’Espronceda, en el tram comprès entre la carretera de Barcelona i el carrer de Fontanella. La nova urbanització permetrà guanyar superfície de voreres per als vianants, per a les activitats comercials i per ordenar els espais destinats a parades d’autobús, taxis i vehicles en càrrega i descàrrega. 

Si alguna persona està interessada a obtenir més informació sobre el procés de construcció del pàrquing es pot adreçar a l’Oficina d’Atenció al Ciutadà Sud, del Centre Cívic de la Creu de Barberà, a la plaça de Castelao, 1.

Espero que les obres comportin les molèsties mínimes i que el resultat permeti guanyar en qualitat de vida en aquest espai de la ciutat.

Atentament, 

Juan Carlos Sánchez Salinas
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