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Ajuntament
de Sabadell





PARADES INTERMÈDIES SOTA DEMANDA EN HORARI NOCTURN EN EL TRANSPORT URBÀ

Atenent que hi ha una demanda social creixent per tal de millorar les condicions de seguretat de determinats col·lectius a la via pública, potenciant la perspectiva de gènere a la mobilitat, i la importància de la funció social del transport públic, el proper 22 de novembre de 2018, l’Ajuntament posa en marxa les “Parades nocturnes intermèdies del servei de transport urbà de Sabadell” per tal de facilitar un punt de parada més proper a la destinació dels usuaris en horari de nit del servei. 

Aquestes parades es realitzaran amb les següents condicions:

Les persones usuàries interessades en realitzar una parada intermèdia hauran de dirigir-se al personal de conducció amb antelació i comunicar-li la seva intenció de baixar en una ubicació en concret, que mai podrà ser fora de la ruta que realitza l’autobús.

El conductor o conductora atendrà aquestes peticions preferiblement cercant un lloc amb accés directe a vorera o voral, com per exemple davant de passos de vianants, guals, etc., sempre que interpreti que no suposi un perill per la seguretat vial en general (de la persona que baixa del bus, del propi bus i d’altres usuaris de la via pública, com ara, vianants, ciclistes, d’altres conductors...) i que no existeixin obstacles a la vorera o voral que puguin dificultar la baixada, com ara arbres, terrasses o altres elements de la via pública.

Les baixades sempre es realitzaran per la porta davantera, per tal que el personal de conducció pugui comprovar fàcilment la idoneïtat del punt de parada i tenir-ne un major control; excepte si es tracta d’una persona que necessita la rampa per a PMR, cas en que es faria servir la porta intermèdia.

En cas que no sigui possible atendre la petició per motius de seguretat, es deixarà a l’usuari o usuària a la següent parada més propera.

L’horari d’aplicació serà des de l’inici del servei fins a les 6 h del matí i des de les 22 h del vespre fins a la finalització del servei, tots els dies de l’any i serà d’aplicació per a qualsevol usuari del servei.


1 de 1


