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FULL INFORMATIU

LLICÈNCIA MUNICIPAL

Obertura d’establiments oberts al públic per dur a terme

espectacles públics i activitats recreatives
1. ACTIVITATS SOTMESES

Estan sotmeses al règim de llicència municipal per a l’obertura d’establiments permanents oberts al públic per dur a terme espectacles públics i activitats recreatives de caràcter ordinari, els establiments oberts al públic que no estiguin subjectes al règim de comunicació prèvia i els següents:

a) Activitats recreatives:

· Bars musicals amb un aforament superior a 150 persones.

· Discoteques.

· Sales de ball.

· Restaurants musicals amb un aforament superior a 150 persones.

· Sales de festes amb espectacle.

· Discoteques de joventut.

b) Activitats de naturalesa sexual:

· Locals amb servei de bar i ambientació musical.

· Locals que ofereixen actuacions i espectacles eròtics.

2. TRÀMITS PREVIS

Prèviament a la redacció del projecte i a la sol·licitud de la llicència ambiental es pot sol·licitar l’informe urbanístic on s’ha d’ubicar l’activitat, acreditatiu de la compatibilitat de l’activitat amb el planejament urbanístic.

Caldrà sol·licitar la corresponent llicència urbanística, si s’escau.

3. DOCUMENTACIÓ

a) Sol·licitud de Llicència Municipal (per duplicat i segons model normalitzat F-247).

b) Dades identificatives de la persona titular i de l’activitat:

· Fotocòpia del DNI o NIF de la persona titular de l’activitat.

· Fotocòpia del DNI de qui representa a la persona titular i acreditació de la seva representació legal, en cas que la persona titular de l’activitat sigui una persona jurídica.
· Fotocòpia de la declaració censal d’alta, modificació i baixa en el cens d’Empresaris, Professionals i Retenidors davant de l’Agència Tributària (model 036 o 037).
c) Acreditar que l’espai físic on es preveu desenvolupar l’activitat té la condició de local mitjançant les següents opcions:

· Indicar la referència de la llicència urbanística on consti la descripció del local.

· Aportar certificació emesa per personal tècnic competent relativa a la superfície construïda, l’antiguitat i solidesa del local, que aquest reuneix les condicions tècniques materials mínimes per ser considerat local i les condicions tècniques específiques de l’ús al que s’adscriu l’activitat.
d) Declaració responsable subscrita per la persona titular de l’activitat sobre el compromís de contractació d’una assegurança de responsabilitat civil (segons model normalitzat F-246).

e) Qüestionari tècnic (segons model normalitzat i per duplicat F-240).

f) Projecte tècnic, per duplicat, redactat per tècnic competent, signat per la persona titular de l’activitat projectada i pel personal tècnic redactor, i que ha de contenir com a mínim la informació següent: 

· Descripció de l'activitat projectada que expliciti la seva naturalesa i principals característiques així com les instal·lacions, maquinària i productes a utilitzar, emmagatzemar i produir, i les fonts de les emissions, el tipus i la magnitud d'aquestes.
· Memòria ambiental que descrigui l’afectació dels vectors ambientals.

· Descripció del grau d’incidència de l’activitat segons la regulació general i condicions específiques dels usos previstes a l’OMR de la Intervenció Tècnica i Administrativa dels Usos i les Activitats i justificar que el grau d'incidència a l'entorn de l'activitat són compatibles amb els límits que estableixen el Text Refós del Pla General Municipal d’Ordenació de Sabadell i la regulació general i condicions específiques dels usos previstes en l’OMRITAUA.
· Les tècniques de prevenció, reducció o eliminació de les molèsties que es puguin causar al veïnat, en especial les relatives a sorolls, vibracions, escalfors, olors i pols; seguint els criteris i límits establerts a l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions de Sabadell i a la normativa sectorial d’aplicació.
· Justificació del compliment de la normativa vigent sobre protecció del medi ambient, prevenció i control ambiental, seguretat industrial i salubritat.
· Justificació del compliment de normativa que sigui preceptiva sobre prevenció i seguretat en matèria d’incendis.
· Justificació del compliment dels Documents Bàsics del Codi Tècnic d’Edificació que li siguin d’aplicació.
· Les dades i requisits relatius al sistema de control automàtic d’aforament i la seva instal·lació.
· Cas que es disposi de terrasses o espais complementaris a l’aire lliure de titularitat privada i d’ús privat caldrà afegir:
· Estudi acústic de l’activitat respecte de l’entorn elaborat per personal tècnic competent.
· Documentació descriptiva i gràfica de la terrassa i dels elements a instal·lar.
· Cas que es vulgui disposar de terrasses o espais complementaris a l’aire lliure de titularitat pública o titularitat privada i ús públic, justificació de la seva capacitat màxima segons el que estableix l’art. 64 de l’OMRITAUA.

· La documentació o especificacions tècniques requerides per la normativa sectorial reguladora de les instal·lacions present en l'activitat que es vulgui implantar.
· Plànol de l'emplaçament segons el TRPGMOS a escala 1:500 i plànols de conjunt en planta, seccions i de detall de les instal·lacions, suficientment descriptius (escala 1:50, 1:100, o 1:200 segons millor convingui) per tal que restin perfectament definides les activitats i instal·lacions projectades.
· Altra documentació que a criteri del tècnic redactor es consideri oportuna per tal de valorar suficientment l'activitat, les instal·lacions i la seva incidència a l’entorn.
Per acreditar que el projecte tècnic o qualsevol altra documentació o certificació tècnica estan redactats per personal tècnic competent es podrà optar entre qualsevol de les següents opcions:

· Tota la documentació tècnica ha d’estar visada pel corresponent col·legi professional.

· Aportar un certificat d’actuació professional pel corresponent col·legi professional.

· Aportar un certificat del corresponent col·legi professional sobre la identitat i habilitació professional del personal tècnic i justificar que disposa d’assegurança de responsabilitat civil adient i al corrent de pagament.

· Declaració responsable subscrita pel personal tècnic competent.

Els documents hauran de ser originals i han de tenir una antiguitat inferior a sis mesos respecte de la data de qualsevol sol·licitud o comunicació.

g) Memòria de seguretat, pla d’autoprotecció, memòria de mobilitat o estudi d’avaluació de la mobilitat generada, estudi d’impacte acústic i dispositiu d’assistència sanitària, redactats respectivament de conformitat amb el que disposa el Decret 112/2010, de 31 d’agost, si s’escau, i sempre que els seus continguts no s’hagin incorporat en el projecte tècnic a què fa referència l’apartat anterior.

h) Document acreditatiu de la designació per la persona sol·licitant de la llicència de la persona que ha d’assumir la responsabilitat tècnica de l’execució del projecte  i que ha d’expedir la certificació que acrediti l’adequació de l’establiment a la llicència atorgada, en el qual ha de constar el nom, l’adreça, titulació i habilitació professional de la persona designada.

i) Documentació requerida per la normativa sobre sorolls, escalfament, contaminació acústica, residus i vibracions, i en tot cas la que determini la normativa sobre prevenció i control ambiental segons correspongui en funció de les característiques de l’establiment i de les activitats a desenvolupar-hi.

j) Informe de prevenció d’incendis emès per l’Administració de la Generalitat per les activitats incloses a l’annex I o II de la Llei 3/2010 de 18 de febrer, de prevenció i seguretat en matèria d’incendis en establiments, activitats, infraestructures i edificis o documentació d'acord amb les determinacions del Departament d'Interior de la Generalitat de Catalunya (www.gencat.cat/interior ( Bombers ( Contingut de la documentació tècnica) per tal que l’Ajuntament sol·liciti la seva emissió.
k) Llicència urbanística o fotocòpia de la sol·licitud, si s’escau.

l) La declaració de les dades que, segons la persona sol·licitant, gaudeixin de confidencialitat d’acord amb la legislació.

4. TAXES

L’import de les taxes s’ajustarà al que disposa la Ordenança Fiscal núm. 3.10 (Taxa per la intervenció Municipal en les activitats i instal·lacions).

No s’admetrà cap Sol·licitud de llicència que no vagi acompanyada del document acreditatiu del pagament de la taxa corresponent.
5. ALTRES

La documentació s’ha de presentar en el Registre de Promoció Econòmica del Vapor Llonch a la Ctra. de Barcelona, 208 Bis, de 9 a 14h.

En cas que la documentació imprescindible sigui incompleta o indegudament complimentada la persona titular disposarà del termini de DEU DIES hàbils per corregir-la o completar-la íntegrament. Transcorregut aquest termini sense fer-ho, es dictarà una resolució que declari que en tractar-se d’una comunicació defectuosa es considera no formalitzada.

6. CONSIDERACIONS LEGALS

La resolució es dicta i es notifica en un termini màxim de sis mesos a comptar de la data de presentació de la sol·licitud. Si la resolució no es notifica en el termini indicat, la sol·licitud s’ha d’entendre desestimada i la persona sol·licitant podrà interposar el recurs administratiu o contenciós administratiu que sigui procedent.

El termini per resoldre quedarà suspès en els casos previstos a l’article 42.5 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les Administracions Públiques i del procediment administratiu comú.

Les activitats subjectes a llicència municipal d’obertura d’establiments oberts al públic per dur a terme espectacles públics i activitats recreatives se sotmetran a un control inicial abans del inici de l’activitat. La llicència caduca quan l’activitat no se sotmet a un control inicial en un termini màxim de un any des de la data que es va atorgar, o en qualsevol moment de llur vigència, l’activitat s’atura durant més de dos anys ininterromputs.

Posteriorment se sotmetrà a controls periòdics cada quatre anys per garantir l’adequació permanent a les determinacions legals i a les determinacions fixades específicament en la llicència.

En cas que en la llicència es determinin terminis diferents dels previstos en el Decret 112/2010, de 3 d’agost, prevaldran els especificats en la llicència.
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